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О т д е л   п о   ф и н а н с а м   а д м и н и с т р а ц и и

Борисоглебского  городского  округа

Воронежской области

ПРИКАЗ

      от   22 марта  2017г.  
                      № 4
                            г. Борисоглебск        
 О внесении изменений в Порядок  
планирования бюджетных ассигнований

 бюджета городского  округа на очередной

 финансовый год и плановый период, 

утвержденный  приказом  отдела по 
финансам от 25.12.2013 г. № 20
В целях приведения   нормативных актов в соответствие с действующим федеральным законодательством и нормативными правовыми актами муниципального образования, п р и к а з ы в а ю:

1. Внести следующие изменения и дополнения в Порядок планирования бюджетных ассигнований бюджета Борисоглебского городского округа Воронежской области на очередной финансовый год и плановый период, утвержденный приказом отдела по финансам от 25.12.2013 г. № 20 «Об утверждении Порядка и Методики планирования бюджетных ассигнований бюджета городского округа на очередной финансовый год и плановый период»:

1.1.В разделе  1 «Общие положения»:

а) в пункте 1.1., в абзаце четвертом пункта 1.5. и в абзаце четвертом пункта 1.7. слова  «от 27.08.2008 г. № 57» заменить словами «от 01.07.2014 г. № 267»;
б) в пункте 1.5.:

-абзац седьмой  изложить в новой редакции:  «-постановлением администрации Борисоглебского городского округа Воронежской области от 14.09.2015 г. № 2525 «О порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Борисоглебского городского округа Воронежской области»;
-абзац десятый изложить в новой редакции: «-постановлением администрации Борисоглебского городского округа Воронежской области от 30.09.2015 г. № 2698 «Об утверждении порядка определения нормативных затрат на оказание (выполнение) муниципальных услуг (работ), применяемых при расчете объема субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание (выполнение) муниципальных услуг (работ) муниципальными учреждениями Борисоглебского городского округа Воронежской области».
1.2. В разделе 2 «Порядок планирования бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период и полномочия отдела по финансам администрации городского округа, получателей бюджетных средств при планировании бюджетных ассигнований»:
а) абзац пятый изложить в новой редакции: «-расчеты по определению на очередной финансовый год и плановый период объемов субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий бюджетным и автономным учреждениям, произведенные с учетом положений постановления администрации Борисоглебского городского округа Воронежской области от 05.03.2011 г. № 580 «О порядке определения объема и предоставления субсидий из бюджета городского округа бюджетным учреждениям Борисоглебского городского округа на возмещение  нормативных затрат, связанных с оказанием ими муниципальных услуг, выполнением работ» и постановления администрации Борисоглебского городского округа Воронежской области от 30.09.2015 г. № 2698 «Об утверждении порядка определения нормативных затрат на оказание (выполнение) муниципальных услуг (работ), применяемых при расчете объема субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание (выполнение) муниципальных услуг (работ) муниципальными учреждениями Борисоглебского городского округа Воронежской области» в разрезе  муниципальных программ Борисоглебского городского округа  и по непрограммным направлениям деятельности;
б) в абзаце тридцать третьем слова «статьей 40 Положения о бюджетном процессе» заменить словами «статьей 44 Положения о бюджетном процессе в Борисоглебском городском округе, утвержденного решением Борисоглебской городской Думы Борисоглебского городского округа  от 01.07.2014 г. № 267».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Руководитель отдела по финансам                                                    В.И.Камынина
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