Информация о кадровом обеспечении деятельности контрольно-счетной палаты Борисоглебского городского округа Воронежской области
В настоящее время в штатном расписании контрольно-счетной палатыБорисоглебского городского округа Воронежской области состоят две должности:
- председатель (муниципальная должность);
- инспектор (должность муниципальной службы).

Порядок назначения на должность председателя контрольно-счетной палаты устанавливается Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований».
Квалификационные требования к кандидатурам на должность председателя контрольно-счетной палаты определены решением Борисоглебской городской Думы Борисоглебского городского округа Воронежской области от 30.09.2021 № 8 «Об утверждении Положения о контрольно-счетной палате Борисоглебского городского округа Воронежской области».
Порядок рассмотрения кандидатур на должность председателя контрольно-счетной палаты устанавливается Регламентом Борисоглебской городской Думы.

Порядок поступления на  муниципальную службу и квалификационные требования устанавливаются Федеральным законом от 02.03.2007№25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

[bookmark: _GoBack]	Порядок проведения конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы утвержден решением Борисоглебской городской Думы Борисоглебского городского округа Воронежской области от 19.04.2012 №24 «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Борисоглебского городского округа Воронежской области».
	В 2022-2024 годах конкурсы на замещение вакантных должностей муниципальной службы не проводились.
	Номера телефонов, по которым можно получить информацию по вопросу вакантных должностей: 8(47354) 6-24-26 и 8(47354) 6-03-87.

По состоянию на текущий момент вакантные должности в контрольно-счетной палате Борисоглебского городского округа отсутствуют
