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  Основные итоги социально-экономического развития
Борисоглебского городского округа
за 2022 год

	Площадь территории Борисоглебского городского округа составляет 1,4 тыс. кв.км. Численность населения на 01.01.2022 года – 67,7 тыс. человек, или 3,0% населения области. В Борисоглебском городском округе 24 населенных пункта и административный центр – город Борисоглебск.

Промышленное производство

	Промышленность является одной из ведущих отраслей экономики городского округа, она вносит значительный вклад в формирование валового продукта (63,1%). 
Индекс промышленного производства крупных и средних предприятий за  2022 год составил 107,4% к уровню предшествующего года. Объемы  производства увеличились на 7,6% в обрабатывающих производствах,  в  «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» - на 4,3%, по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» - на 5,4%.
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних промышленных предприятий увеличилась на 9,9% по сравнению с  2021 годом и составила 38524 рубля. 
Сальдированный финансовый результат в промышленности за отчетный период сложился  положительный и составил 1431,8 млн. рублей (69,7% к  уровню 2021 года). При этом в обрабатывающих производствах прибыль составила 1365,0 млн. рублей (69,6% к  уровню 2021 года), «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 64,6 млн. рублей (64,9% к  уровню 2021 года),  в  «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений»  – 2,2 млн. рублей (за 2021 год убытки – 3,9 млн. рублей). Прибыль прибыльных предприятий составила 1448,0 млн. рублей, два предприятия из 21 получили убытки в сумме 16,2 млн. рублей. Удельный вес убыточных предприятий составил 9,5% от общего числа крупных и средних промышленных предприятий.

Обрабатывающие производства (раздел С)

По виду деятельности «Обрабатывающие производства» индекс физического объема составил 107,6%.
Темпы роста получили предприятия по производству пищевых продуктов (115,3%), производству готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования (107,0%), металлургического производства (102,0%).
Сократились объемы производства одежды (на 15,6%),  машин и оборудования, не включенных в другие группировки (на 11,8%), производства компьютеров, электронных и оптических изделий (на 4,7%). 

Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (раздел D)

По виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» индекс физического объема составил 104,3%.

Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (раздел Е)

По виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» индекс физического объема составил 105,4%.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных
работ и услуг собственными силами по обрабатывающим производствам, распределению электроэнергии, газа и воды.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности (без субъектов малого предпринимательства) составил 27989,3 млн. рублей (128,3% к уровню 2021 года в действующих ценах). 
За отчетный период объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «Обрабатывающие производства» составил  26497,7 млн. рублей (130,0% к уровню в предшествующего года в действующих ценах). По объемам отгруженных товаров собственного производства среди обрабатывающих производств лидирующие позиции занимают производство пищевых продуктов (67,2%), машин и оборудования (18,5% от общего объема).  
В структуре объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, продукция предприятий обрабатывающих производств преобладает и составляет 94,7%. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» составил 1368,1 млн. рублей или  104,1% к уровню 2021 года в действующих ценах, по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» -  123,5 млн. рублей (112,8%).
 В структуре объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности продукция предприятий, основной вид экономической деятельности которых по ОКВЭД относится к разделу «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», составляет 4,9%, «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» - 0,4%. 
Сельское хозяйство 

В структуре валового продукта городского округа доля сельского хозяйства составляет 9,3%. На территории округа сельскохозяйственным производством занимаются 19 сельскохозяйственных предприятий, 59 крестьянских (фермерских) хозяйств, в  личных подсобных хозяйствах занято 3280 человек.
 В отчетном периоде объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 5329,6 млн. рублей  (94,9% к уровню 2021 года в сопоставимой оценке). 
Урожайность зерновых культур увеличилась на 28,1% и составила 37,4 центнера с одного гектара посевов. Собрано 151,9 тыс. тонн зерна (в 1,6 раза больше уровня 2021 года).  Масленичной культуры собрано 36,4 тыс. тонн  (в 1,8 раза меньше уровня  2021 года),  картофеля – 8,0 тыс. тонн (67,1% к уровню 2021 года), овощей – 6,5 тыс. тонн (108,2%).
В общем объеме продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств продукция земледелия составила 77,5%.
Производителями зерна в городском округе являются сельхозпредприятия (63,3% общего  объема) и крестьянские (фермерские) хозяйства (36,7%). 
Подсолнечник производится сельхозпредприятиями (64,3% общего объема) и  крестьянскими (фермерскими) хозяйствами (35,7%).
Основной объем картофеля и овощей производится в личных (подсобных) хозяйствах населения.
В животноводстве  поголовье крупного рогатого скота  уменьшилось к уровню поголовья на начало года на 9,7%. На 1 января 2023 года в хозяйствах всех категорий содержалось 1547 голов крупного рогатого скота, из них коров – 634 (89,3% к началу года). Поголовье  свиней уменьшилось в 3,3 раза  и составило 42 головы. Поголовье птицы  - 671,6 тыс. голов (105,7% к началу года). 
Поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях уменьшилось  на 18,5%,  поголовье коров уменьшилось в 1,7 раза, поголовье птицы увеличилось на 5,6%. Из общего поголовья в хозяйствах населения содержалось  крупного рогатого скота – 45,1%, свиней – 100,0%, птицы – 1,8%.
	В отчетном периоде продуктивность дойного стада составила в среднем 2929 кг от одной коровы (97,6% к уровню 2021 года).
Реализация мяса (в живой массе) в хозяйствах всех категорий в отчетном году составила  1016,0 тонн (76,0% к уровню 2021 года), производство молока – 1816,5 тонны (в 1,7 раза меньше 2021 года), яиц  - 153334 тыс. шт. (105,4%). 
Лидирующие позиции в структуре продукции животноводства занимает производство яиц в СПК Ширяева Г.И. птицефабрика «Третьяковская» (97,5% от общего объема). На долю личных подсобных хозяйств населения приходятся 26,2% произведенного мяса, 62,1% молока.

Инвестиции

	На развитие экономики и социальной сферы в отчетном периоде текущего года было направлено 4148,2 млн. рублей капитальных вложений (111,3% к уровню 2021 года в сопоставимых ценах). 31,2% общего объема (1295,9 млн. руб.) приходится на инвестиции крупных и средних предприятий (88,8% к уровню 2021 года в сопоставимых ценах).
Основными объектами инвестирования в текущем году являются: модернизация технологического процесса и  оборудования, реконструкция зданий (ООО «Маслозавод «Третьяковский», ООО «Борисоглебская швейная фабрика», АО «Теплохим», ООО «Борисоглебский мясоконсервный комбинат», ОАО «БКМЗлит»); приобретение сельскохозяйственной техники (СПК Ширяева Г.И., ООО «АгроХимРесурс», ООО «ВозрождениеАгро», ООО «Золотой колос», ООО «Сталкер», ИП глава КФХ Тарасов С.И., ИП глава КФХ Тарасова И.И.); строительство, реконструкция и  оснащение оборудованием объектов торговли (ТД «Перекресток» ЗАО, ООО «Агроторг», ООО ТД «Олимп». ООО «СКС-Н», ООО «Борисоглебск-Авто»,); оснащение медицинским оборудованием БУЗ ВО «Борисоглебская районная больница».
За отчетный период объемы инвестиций крупных и средних предприятий и организаций возросли  по организациям следующих  видов экономической деятельности: «Обрабатывающие производства» - 660,3 млн. рублей (107,1% к уровню 2021 года), «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг» - 201,5 млн. рублей (в 1,8 раза) и др.
Объемы инвестиций снизились в «Сельское  хозяйство» - (в 2,2 раза), «Оптовая и розничная торговля» -  (в 2,0 раза), «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» - (на 2,7%) и др.
 Из общего объема инвестиций крупных и средних предприятий и организаций в отчетном периоде за счет собственных средств освоено 814,3 млн. рублей (92,0% к  уровню 2021 года), бюджетных средств – 393,5  млн. рублей (84,3%), кредиты банков, прочие средства и заемные средства других организаций – 88,1 млн. рублей.
На финансирование объектов капитального   строительства муниципальной собственности (Ледовая арена, детский сад по ул. Дубровинской, сети водоснабжения, закольцовка ВМ, КНС, спортивно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном г. Борисоглебск) и др. в отчетном периоде   выделено 1384,3 млн. рублей из федерального, областного и муниципального бюджетов. 
Завершено строительство и сдана в эксплуатацию  школа в восточном районе г. Борисоглебск на 1224 места.
Организована работа по продвижению социально-значимых инвестиционных проектов и предложений. Разработан инвестиционный паспорт Борисоглебского городского округа. На официальном Интернет-сайте администрации городского округа открыта  WEB-страница «Инвестиции», на которой размещена информация об инвестиционной деятельности в городском округе.
По договорам строительного подряда малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями выполнен объем работ на сумму 2716,6 млн. рублей (126,0% к  уровню 2021 года в сопоставимых ценах). 
В 2022 году  введено жилья общей площадью 29626 кв. метров (87,7% к уровню предшествующего года), из них 25262 кв. метра построены индивидуальными застройщиками (114,5% к уровню предшествующего года). 

Транспорт

Транспортная система Борисоглебского городского округа представлена железнодорожным и автомобильным транспортом. 
 Через город проходят железнодорожные линии: Москва-Волгоград, Волгоград-Санкт-Петербург, Москва-Душанбе, Москва-Баку и др. Пригородное сообщение осуществляется поездами: Жердевка-Поворино, Борисоглебск-Поворино, Борисоглебск-Жердевка.                                                                                                                                                                                                                                                                    
На территории городского округа функционируют одно малое предприятие и пять индивидуальных предпринимателей. Транспортное обслуживание населения городского округа осуществляется на 15 городских, 6 пригородных и 27 междугородных маршрутах, на которых работает 58 единиц техники (1719 пассажирских мест). Транспортным сообщением охвачены все населенные пункты городского округа. Регулярно осуществляются междугородные автобусные сообщения с Москвой, областным центром и близлежащим районным центром Воронежской области - Поворино. 
 Предприятиями округа, относящимися к данной отрасли, за 2022 год перевезено 503,9 тыс. чел. пассажиров (96,3% к уровню 2021 года). Пассажирооборот составил 49115,1 тыс. пасс-км или 129,8% к уровню предшествующего года. 
Выручка от реализации транспортных услуг в отчетном периоде увеличилась на 29,7% (в сопоставимых ценах) и составила 122,6 млн. рублей.





Социально-трудовая сфера
Демография
 
Численность населения городского округа в отчетном периоде сократилась по сравнению с предшествующим годом  на 1622 человека (на 2,4% и составила 66,1 тыс. человек. Сокращение численности населения, по-прежнему, определяется как естественной убылью, т.е.  превышением числа умерших над числом родившихся, так и миграционным движением.
В городском округе в отчетном периоде зарегистрировано 488 новорожденных, или 89,2% к уровню 2021 года. Коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 населения) составил 7,3 промилле против 8,0 промилле за 2021 год. Число умерших составило 1261 человек, или 79,8%  к уровню 2021 год. Общий коэффициент смертности (число умерших на 1000 населения) составил 18,8 промилле, против 23,0 – за 2021 год. Смертность в 2,6 раза превысила рождаемость (за 2021 год -  в 2,9 раза). 
Миграционная убыль населения городского округа по сравнению с предшествующим периодом увеличилась по предварительной оценке на 56 человек  (на 7,1%) и составила 849 человек. 

Занятость

Численность экономически активного населения городского округа, по оценке, составляет 33,2 тыс. человек, или  49,6% общей численности населения округа. Число официально зарегистрированных безработных в округе на 1 января 2023 года – 365 человек, что на 97 человек меньше (на 21,0 %), чем на начало года.  Из числа безработных 55,6% составили женщины, 16,7% - молодежь в возрасте от 16 до 29 лет,  24,6%  - жители сел округа.
Предложение рабочей силы на рынке труда городского округа в течение отчетного периода превысило спрос в 1,5 раза. Количество вакантных рабочих мест на предприятиях городского округа составило 598 единиц, что на 30,2% меньше, чем на начало года.
	В рамках  государственной программы «Содействие занятости населения Воронежской области» временно трудоустроены 265 человек, оказано содействие в развитии малого предпринимательства 45 безработным, организовано профессиональное обучение 101 человека.

Заработная плата

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2022 году составила 34435 рублей и увеличилась к уровню предшествующего года на 13,0%. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, уменьшилась на 3,2%. Дифференциация оплаты труда работников, занятых в различных сферах деятельности, сохраняется на высоком уровне. 
Превышает средний уровень оплаты труда средняя заработная плата работников, занятых в  организациях следующих видов экономической деятельности:  «обрабатывающие производства» - на 17,1%; «здравоохранение и социальные услуги» - на 13,4%; «сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» - на 11,0%; «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» - на 10,6%.
Самый низкий размер заработной платы работников сохраняется в следующих видах экономической деятельности: «строительство» в 1,8 раза ниже среднего уровня, «транспортировка и хранение» и «деятельность гостиниц и предприятий общественного питания» - (в 1,6 раза), «торговля оптовая и розничная» - (на 20,6%). 
Заработная плата работников муниципальных учреждений образования сложилась на 16,4% ниже средней заработной платы по городскому округу, в учреждениях культуры - на 7,6%.
На 1 января 2023 года имеется просроченная задолженность по выплате заработной платы в ООО «Главмяспром». Вопрос рассматривался на заседании комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Воронежской области с территории Борисоглебского городского округа  и легализации заработной платы, руководством предприятия принимаются меры по погашению задолженности.
Потребительский рынок

Потребительский рынок является важным по значимости сегментом экономики городского округа, и составляет 22,7% его оборота.
В отчетном периоде оборот розничной торговли составил 14239,2 млн. рублей (84,0% к уровню  2021 года в сопоставимой оценке).
	В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составил 44,9%, непродовольственных – 55,1%.
	 Оборот розничной торговли на 55,4% сформирован крупными и средними торгующими организациями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети вне рынка, на малые предприятия приходится 21,1% товарооборота и 23,5% - на индивидуальных предпринимателей.
	По состоянию на 1 января 2023 года в округе действует 792 объекта розничной торговли, в т.ч. 623 магазина, 51 павильон, 85 киосков, 33 автолавки в сельской местности. За 2022 год на территории округа осуществляли деятельность 4  ярмарки и 2 рынка. 
Оборот общественного питания хозяйствующих субъектов всех видов деятельности составил 215,5 млн. рублей и в сопоставимых ценах снизился  на 1,2%. По состоянию на 1 января 2023 года в округе осуществляют деятельность 130 предприятий общественного питания, из них 93 - общедоступного типа с количеством посадочных мест 1968.
Существенное влияние на потребительский рынок округа оказывает рынок платных услуг. Населению округа оказано платных услуг на сумму 2007,2 млн. рублей (96,1% в сопоставимой оценке к уровню 2021 года).
Удельный вес расходов населения на оплату услуг в общих потребительских расходах населения составил 12,4% (11,7%  за 2021 год).
	Рост отмечен по ветеринарным услугам (132,7% к уровню 2021 года в сопоставимой оценке), транспортным услугам (117,3%), жилищным услугам (103,7%).   В структуре объема платных услуг, оказанных населению, преобладающая доля принадлежит жилищно-коммунальным, транспортным, бытовым и услугам связи, которые в совокупности составили 68,5%.
	Бытовое обслуживание населения осуществляют 300 объектов. Объем бытовых услуг в отчетном периоде составил 267,6 млн. рублей (95,1% к уровню 2021 года).
Малое предпринимательство 

В разделе «Малое предпринимательство» учтены хозяйствующие субъекты (юридические лица), отнесенные к субъектам малого предпринимательства в соответствии с федеральным законом №209-ФЗ от 24.07.2007г. Согласно данным муниципального статистического наблюдения среднесписочная численность работников 85 малых предприятий в отчетном периоде составила 2065 человек. Оборот малых предприятий составил 11138,8 млн. рублей (100,8% к уровню 2021 года в сопоставимой оценке).
Доля оборота малого предпринимательства в общем обороте экономики городского округа составляет 28,0%. По видам экономической деятельности доля субъектов малого бизнеса различна: в промышленности – 7,9%, строительстве – 100,0%, транспорте – 100%, торговле – 44,3%. Самой привлекательной для малого предпринимательства отраслью является торговля, ее доля в общем обороте малого бизнеса составляет – 32,7%.
Средняя заработная плата работающих в сфере малого бизнеса в отчетном периоде составила 26852 рубля (115,6% к  уровню 2021 года). Уровень оплаты труда в данном секторе экономики ниже средней заработной платы в целом по округу на 22,0%.
 На территории Борисоглебского городского округа действует инфраструктура поддержки бизнеса: АНО «Борисоглебский центр поддержки предпринимательства», филиал Автономного  учреждения Воронежской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства при главе администрации.
Сформирован и утвержден Борисоглебской городской Думой перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение или пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. В отчетный период администрацией Борисоглебского городского округа оказана муниципальная имущественная поддержка в виде предоставления помещений для ведения бизнеса в аренду на долгосрочной основе 8 субъектам малого и среднего бизнеса. 
 		Для оказания информационной поддержки  субъектам малого и среднего бизнеса на официальном сайте администрации создана страница «Предпринимательство», где размещены нормативно-правовые акты, информация о видах муниципальной  и государственной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса, проводимых конкурсах, выставках, семинарах  и иная информация, представляющая интерес для предпринимателей. Представителям малого и среднего бизнеса администрацией округа оказывается консультативная, методическая помощь по вопросам, регулирующим отношения в сфере предпринимательской деятельности. В отчетном периоде консультации получили 236 представителя малого и среднего бизнеса. 
	Реализация мероприятий, направленных на создание в округе благоприятных условий для  развития и устойчивой деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляется в рамках основного мероприятия «Развитие и поддержка малого и  среднего  предпринимательства», включенного в муниципальную программу «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденную постановлением администрации Борисоглебского городского округа от 07.11.2013 № 2973.

Финансы

	Доходная часть бюджета Борисоглебского городского округа за отчетный период исполнена в сумме 3384,0 млн. рублей (в 1,5 раза больше уровня 2021 года).  Собственные доходы бюджета увеличились на 0,4% и составили  688,8 млн. рублей. В структуре доходов собственные доходы составляют 20,4%, из которых 66,0% – налоговые доходы, 34,0% - неналоговые доходы и прочие безвозмездные перечисления. 
Расходная часть бюджета городского округа за отчетный период увеличилась и составила 3377,2 млн. рублей (в 1,6 раза к уровню предшествующего года). На выплату заработной платы (с начислениями) было направлено 1018,0 млн. рублей (113,5% к уровню 2021 года), в том числе 601,4 млн. рублей за счет субсидий из областного бюджета. 
 По состоянию на 01.12.2022 года недоимка по платежам в бюджет городского округа увеличилась к уровню на начало года на 14,5% и составила 18,2 млн. рублей. Основной объем недоимки составляет земельный налог (20,7% от общей суммы).  Наибольшая часть задолженности числится за физическими лицами, и  составляет 2,9 млн. рублей. Недоимка по налогу на имущество  по физическим лицам составляет - 2,1 млн. рублей, по налогу на вмененный доход - 0,3 млн. рублей. Недоимка по неналоговым платежам составляет 10,8 млн. рублей или 59,3% от общей суммы недоимки. Проводится индивидуальная работа по погашению недоимки.
Должникам по арендной плате за землю и использование муниципального имущества направлено 107 претензий на общую сумму 17318,0 тыс. рублей, в том числе на 12584,6 тыс. рублей по аренде земельных участков и на 4733,4 тыс. рублей – по аренде  нежилых помещений. В отчетном периоде погашена задолженность по арендной плате за землю в сумме 3992,8 тыс. рублей, помещений – 3149,6 тыс. рублей.
Также отделом муниципального контроля в отчетном периоде составлено 524 административных протокола по вопросам соблюдения Правил благоустройства и содержания территории городского округа, выявления фактов несанкционированной розничной торговли и другим вопросам соблюдения на территории городского округа требований, установленных правовыми актами Воронежской области и Борисоглебского городского округа, сумма наложенных административных штрафов составила 571 тыс. рублей. 
