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1. Ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса для администрации Борисоглебского городского округа Воронежской области в целом являются:

а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации городского округа (по сравнению с 2017 годом);

б) доля проектов нормативных правовых актов администрации городского округа, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

в) доля нормативных правовых актов администрации городского округа, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.


2. Ключевым показателем эффективности антимонопольного комплаенса для уполномоченного подразделения является:

а) доля сотрудников уполномоченного подразделения, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.


3. Ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса в администрации городского округа определяются в соответствии с Методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса, утвержденной приказом Федеральной антимонопольной службы от 05.02.2019 № 133/19.
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