Приложение
                   к Докладу


ОЦЕНКА ЗНАЧЕНИЙ
КЛЮЧЕВЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ АНТИМОНОПОЛЬНОГО КОМПЛАЕНСА
 за 2024 год

	Ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса для администрации Борисоглебского городского округа Воронежской области в целом являются:
а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации городского округа за последние три года;
б) коэффициент эффективности выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в проектах нормативных правовых актов администрации городского округа;
в) коэффициент эффективности выявления нарушений антимонопольного законодательства в нормативных правовых актах администрации городского округа.
 Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации Борисоглебского городского округа Воронежской области за последние три года рассчитывается по формуле:
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КСН - коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации городского округа;
КНП - количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации городского округа, допущенных в отчетном периоде три года ранее;
КНоп - количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации городского округа в отчетном периоде, за который рассчитывается ключевой показатель.
Для целей расчета под отчетным периодом понимается календарный год.
В случае, если нарушений не допускалось, для целей расчета в соответствующем числителе или знаменателе вместо значения показателя "0" следует использовать значение показателя "0,1".
 При расчете коэффициента снижения количества нарушений антимонопольного законодательства под нарушением антимонопольного законодательства со стороны администрации Борисоглебского городского округа Воронежской области понимаются:
- решения по делу о нарушении антимонопольного законодательства, принятые антимонопольным органом;
- выданные антимонопольным органом предупреждения о прекращении действий (бездействия), об отмене или изменении актов, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, либо об устранении причин и условий, способствовавших возникновению такого нарушения, и о принятии мер по устранению последствий такого нарушения;
- направленные антимонопольным органом предостережения о недопустимости совершения действий, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства.

	КСН = 	КНП 2021=  3= 30      
	факт 2024     КН 2024       0,1         


Коэффициент эффективности выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в проектах нормативных правовых актов администрации Борисоглебского городского округа Воронежской области рассчитывается по формуле:
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Кэпнпа - коэффициент эффективности выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в проектах нормативных правовых актов администрации городского округа;
Кпнпа - количество проектов нормативных правовых актов администрации городского округа, в которых данным органом выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде);
Кноп - количество проектов нормативных правовых актов администрации городского округа, в отношении которых антимонопольным органом выданы предостережения о наличии признаков нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде).
В случае, если за отчетный период в проектах актов антимонопольным органом или администрацией городского округа риски нарушения антимонопольного законодательства не выявлялись, для целей расчета применительно к данному периоду в соответствующем числителе или знаменателе вместо значения показателя "0" следует использовать значение показателя "0,1".

Кэпнпа = Кпнпа = 0,1 = 1
2024          Кноп     0,1

Коэффициент эффективности выявления нарушений антимонопольного законодательства в нормативных правовых актах администрации Борисоглебского городского округа Воронежской области рассчитывается по формуле:
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Кэнпа - коэффициент эффективности выявления нарушений антимонопольного законодательства в нормативных правовых актах администрации городского округа;
Кнпа - количество нормативных правовых актов администрации городского округа, в которых данным органом выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде);
КНоп - количество нормативных правовых актов администрации городского округа, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде).
В случае, если за отчетный период нормативные правовые акты, нарушающие антимонопольное законодательство, антимонопольным органом или администрацией городского округа не выявлялись, для целей расчета применительно к данному периоду в соответствующем числителе или знаменателе вместо значения показателя "0" следует использовать значение показателя "0,1".

Кэнпа =    Кнпа = 0,1 = 1
2023          Коп      0,1

	

	Ключевым показателем эффективности антимонопольного комплаенса для уполномоченного подразделения является:
а) доля сотрудников уполномоченного подразделения, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.
Обучающие совещания-семинары по антимонопольному законодательству,  ознакомление с антимонопольным комплаенсом, первичные инструктажи в 2024 году - 100%  (доля сотрудников).

	

И.о.главы администрации				       		           А.В.Морозов



Бохонок Екатерина Анатольевна
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