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ОТЧЕТ  

О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ БОРИСОГЛЕБСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2023 ГОД

В соответствии с действующим законодательством представляю отчет о работе администрации Борисоглебского городского округа за 2023год.

ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Площадь территории Борисоглебского городского округа Воронежской области составляет 1,4 тыс. кв. км.

В составе округа административный центр - город Борисоглебск и двадцать четыре сельских населенных пункта.

Основными документами стратегического планирования являются Стратегия социально-экономического развития Борисоглебского городского округа на период до 2035 года и План мероприятий по ее реализации. Инструментами реализации стратегии являются двенадцать муниципальных программ.

С учетом данных Всероссийской переписи населения 2020 года численность населения городского округа в отчетном периоде сократилась в сравнении с предшествующим годом на 957 человек (1,3%) и составила 67,3 тыс. человек. 

Сокращение численности населения, по-прежнему, определяется как естественной убылью, т.е. превышением числа умерших над числом родившихся, так и миграционными процессами.

В городском округе в отчетном периоде зарегистрировано 638 новорожденных, или 138,1% к уровню 2022 года. Коэффициент рождаемости (число родившихся на 1 000 населения) составил 9,4 (в 2022 году - 6,7 промилле). Число умерших составило 1 125 человек, или 92,8% к уровню предшествующего года. Общий коэффициент смертности (число умерших на 1000 населения) составил 16,6 промилле, против 17,5 – в 2022 году. Смертность в 1,8 раза превысила рождаемость (в 2022 году - в 2,6 раза).

Миграционная убыль населения городского округа по сравнению с предшествующим годом уменьшилась по предварительной оценке на 476 человек (в 2 раза меньше уровня 2022 года) и составила 470 человек. 

С целью улучшения демографической ситуации четвертый год на территории городского округа реализована акция «Будь счастлив, малыш». В 2023 году финансовым партнёром акции являлся ООО ИТЦ «НЕФТЕМАШ-ИНЖИНИРИНГ». Родители новорожденного при выписке получали сертификат на приобретение детских товаров, реализовывать который им помогали магазины-партнеры. 

Численность экономически активного населения городского округа, по оценке, составляет 33,6 тыс. человек, или 49,6% от общей численности населения городского округа. Число официально зарегистрированных безработных в округе на 1 января 2024 года – 291 человек, что на 74 человека меньше, чем на начало 2023 года. Из числа безработных 63,2% составили женщины, 16,2% - молодежь в возрасте от 16 до 29 лет, 26,1% - жители сел округа.

Число вакантных рабочих мест в организациях в 2023 году составило семьсот единиц и превысило количество безработных в 2,4 раза. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2023 году составила 39 836 рублей и увеличилась к уровню предшествующего года на 17,2%. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, увеличилась на 11,1%. Дифференциация оплаты труда работников, занятых в различных сферах деятельности, сохраняется на высоком уровне. 

С целью улучшения комфортности проживания и привлечения на территорию средств областных и федеральных программ и проектов городской округ участвует в четырнадцати государственных программах Воронежской области из двадцати четырех. Организации регулярно принимают участие в конкурсах федеральных и областных грантов. 

На территории округа реализуется двенадцать национальных проектов из четырнадцати.

1. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ОКРУГА

1.1. ИНВЕСТИЦИИ

На развитие экономики и социальной сферы в 2023 году было направлено 4 188,4 млн. рублей капитальных вложений (83,5% к уровню предшествующего года в сопоставимых ценах). 42,0% общего объема (1 757,8 млн. рублей) приходится на инвестиции крупных и средних предприятий (101,5% к уровню 2022 года в сопоставимых ценах). 

Основными объектами инвестирования в отчетном году являлись: модернизация технологического процесса и оборудования, реконструкция зданий, приобретение сельскохозяйственной техники, строительство, реконструкция и оснащение оборудованием объектов торговли, оснащение медицинским оборудованием. 

За отчетный период объемы инвестиций крупных и средних предприятий и организаций возросли по организациям следующих видов экономической деятельности: «Обрабатывающие производства» - 869 млн. рублей (137,2% к уровню 2022 года в сопоставимой оценке), «Строительство» - 191,4 млн. рублей (105,1%), «Образование» - 68,6 млн. рублей (141,6%) и др.

Объемы инвестиций снизились в «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» - (в 1,7 раза), «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг» - (на 33,5%), «Оптовая и розничная торговля» - (на 9,4%) и др.  

Из общего объема инвестиций крупных и средних предприятий и организаций в отчетном периоде за счет собственных средств освоено 1 438 млн. рублей (125,7% к уровню 2022 года), бюджетных средств – 266,6 млн. рублей (в 1,6 раза меньше), прочих средств и заемных средств других организаций – 53,2 млн. рублей (в 2,4 раза меньше).

На финансирование объектов капитального строительства муниципальной собственности (Ледовая арена, сети водоснабжения, закольцовка Восточного микрорайона, КНС, спортивно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном и др.) в отчетном периоде выделено 658,8 млн. рублей из федерального, областного и муниципального бюджетов. Завершено строительство и сданы в эксплуатацию детский сад по ул. Дубровинская на 150 мест и ледовая арена «Айсберг» в Восточном микрорайоне.

Организована работа по продвижению социально-значимых инвестиционных проектов и предложений. Разработан инвестиционный паспорт Борисоглебского городского округа. На официальном Интернет-сайте администрации городского округа открыта  WEB-страница «Инвестиции», на которой размещена информация об инвестиционной деятельности в городском округе.

По договорам строительного подряда выполнен объем работ на сумму 3 580,0 млн. рублей (124,6% к уровню 2022 года в сопоставимых ценах). Из общего объема крупными и средними строительными организациями выполнено 2 606,8 млн. рублей (112,4% к уровню 2022 года), малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями – 973,2 млн. рублей (в 1,8 раза больше уровня 2022 года).

В 2023 году введено жилья общей площадью 51 957 кв. метров (в 1,8 раза больше уровня предшествующего года), из них 30 973 кв. метра построены индивидуальными застройщиками (122,6% к уровню 2022 года). 

Администрация городского округа проводит политику по активизации инвестиционного процесса на территории округа. Наряду с вложением инвестиций, коммерческие организации и предприниматели города уже традиционно выступают как благотворители и меценаты, вкладывая средства в развитие городского хозяйства, сельских территорий, образование, проекты отраслей культуры и спорта.

На эти цели в 2023 году частными партнерами направлено свыше 12 млн. рублей. 

1.2. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленность является одной из ведущих отраслей экономики городского округа, она вносит значительный вклад в формирование валового продукта (59,1%). 

Индекс промышленного производства крупных и средних предприятий за 2023 год составил 95,3% к уровню предшествующего года. 

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних промышленных предприятий увеличилась на 22,0% по сравнению с 2022 годом и составила 47 874 рубля. 

Сальдированный финансовый результат в промышленности за отчетный период сложился  положительный и составил 2 064,1 млн. рублей (140,8% к уровню 2022 года). Из двадцати одного крупного и среднего промышленного предприятия два являются убыточными. 
Промышленность адаптируется к сложившимся внешнеэкономическим условиям, перестраивается на новые рынки сбыта за счет увеличения спроса на отечественную продукцию, повышения инвестиционной активности, внедрения цифровых технологий в производство.

С целью рационального использования мобильной рабочей силы, а также популяризации предприятий администрация городского округа продолжила реализацию  проекта «Работа в Борисоглебске».

1.3. ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Потребительский рынок является важным по значимости сегментом экономики городского округа и составляет 24,8% ее оборота. 

В отчетном периоде оборот розничной торговли составил 16 762,9 млн. рублей (112,0% к уровню 2022 года в сопоставимой оценке).

Средняя заработная плата работающих в сфере оптовой и розничной торговли в отчетном периоде составила 30 858 рублей (112% к уровню 2022 года).

В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составил 39,2%, непродовольственных – 60,8%.

Доля крупных и средних торговых организаций в розничном товарообороте составила 63,8%.

По состоянию на 1 января 2024 года действует семьсот восемьдесят восемь объектов розничной торговли, в т.ч. шестьсот двадцать три магазина, пятьдесят павильонов, восемьдесят пять киосков, тридцать автолавок в сельской местности. В 2023 году на территории округа осуществляли деятельность четыре ярмарки и два рынка, с общим количеством торговых мест - 1 819.

В городском округе осуществляют деятельность тридцать девять пунктов интернет-магазинов (их количество увеличилось на 34% в сравнении с предыдущим годом), кроме того жители округа имеют возможность заказать товар онлайн и получить его в двадцати трех пунктах выдачи, количество которых увеличилось на 28%, заказать медикаменты в интернет-аптеках и получить в сорока четырех пунктах.

Обеспеченность населения площадью торговых объектов в округе превышает более чем в два раза установленные законом Воронежской области нормативы. Так количество стационарных торговых объектов выше минимального норматива в три раза, количество магазинов, в которых осуществляется продажа продовольственных товаров - в 2,6 раза, количество нестационарных торговых объектов - в 2,5 раза, обеспеченность рынками и ярмарками – в 2 раза.

Оборот общественного питания хозяйствующих субъектов всех видов деятельности составил 240,6 млн. рублей и в сопоставимых ценах увеличился на 7,2%. По состоянию на 1 января 2024 года  осуществляют деятельность 146 предприятий общественного питания, из них 101 - общедоступного типа с количеством посадочных мест 1968.

Существенное влияние на потребительский рынок городского округа оказывает рынок платных услуг. Населению  оказано платных услуг на сумму 2 178,9 млн. рублей (96,8% в сопоставимой оценке к уровню 2022 года).

Удельный вес расходов населения на оплату услуг в общих потребительских расходах населения составил 12,5% (11,5% за 2022 год).

Рост отмечен по услугам культуры (126,0% к уровню 2022 года в сопоставимой оценке), услугам в системе образования (100,5%). В структуре объема платных услуг, оказанных населению, преобладающая доля принадлежит жилищно-коммунальным, транспортным, бытовым и услугам связи, которые в совокупности составили 66,6%.

Бытовое обслуживание населения осуществляют 319 объектов. Объем бытовых услуг в отчетном периоде составил 277,7 млн. рублей (94,8% к уровню 2022 года в сопоставимой оценке).

1.4. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Доля сельского хозяйства в структуре валового продукта городского округа составляет 10,1% 

На территории городского округа сельскохозяйственным производством занимаются девятнадцать сельскохозяйственных предприятий, пятьдесят восемь крестьянских (фермерских) хозяйств.

Количество личных подсобных хозяйств в Борисоглебском городском округе составило 5 382. В отрасли занято около 3,9 тыс. человек.

Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения в Борисоглебском городском округе составляет 93 823 га, в том числе площадь пашни 76 400 га. 

Основным направлением в сельском хозяйстве городского округа является растениеводство - выращивание зерновых и масличных культур. 

Растениеводством в 2023 году занимались семнадцать сельхозпредприятий и пятьдесят четыре крестьянских (фермерских) хозяйства. В городском округе ведут производственную деятельность три сельскохозяйственных кооператива. Один из них занимается реализацией овощей и фруктов. Второй расширяет переработку яблок, в нем запланирована модернизация производства, восстановление старых садов и закладка сада интенсивного типа, третий осуществляет производство куриного яйца.

В общем объеме продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств продукция отрасли растениеводства составила 79,6%. 

За 2023 год объем производства продукции в хозяйствах всех категорий достиг 5 млрд. 15 млн. рублей (в сопоставимых ценах 2022 года). 

Рентабельность сельскохозяйственных предприятий - 26,3 %.

Несколько лет подряд хозяйства и фермеры городского округа преодолевают планку в 100 тысяч тонн валового сбора зерновых культур. 

Благоприятные погодные условия осенью 2022 года позволили обеспечить почти 100% всхожесть озимых под урожай 2023 года. 

Опасное агрометеорологическое явление – переувлажнение почвы, из-за которого осенью 2022 года был объявлен режим чрезвычайной ситуации, не затронуло критично городской округ. 

Валовый сбор зерновых и зернобобовых культур в 2023 году составил в зачетном весе – 165,5 тыс. тонн. Увеличение валового сбора зерновых культур на 9% по сравнению с 2022 годом связано с благоприятными погодными условиями, а также своевременным внесением удобрений. Рекордно высокий урожай зерновых сопровождался  снижением цен на зерно. Снижению цен на зерно сопутствовал резкий скачок стоимости всех расходных статей. Затраты на семена, удобрения, средства защиты растений, технику, логистику и другое возросли в 1,5-2 раза. 

Под урожай 2024 года посеяно 20,9 тыс. га озимых культур, в том числе 13,2 тыс. га в сельхозорганизациях и 7,7 тыс. га в крестьянских (фермерских) хозяйствах.

Землепользователи приобрели и внесли в почву 3 900 тонн действующего вещества минеральных удобрений. На 1 га обрабатываемой пашни внесено 56 кг действующего вещества.

Отрасль животноводства городского округа представлена тремя сельхозпредприятиями и тринадцатью крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.  

В 2023 году отмечено увеличение поголовья КРС к уровню предшествующего года на 5,4%, на конец года поголовье составило восемьсот пятнадцать голов. По поголовью МРС отмечено снижение на 23,8%, в хозяйствах городского округа содержится 1 429 голов. 

Наибольшую долю в продукции отрасли животноводства занимает птицефабрика «Третьяковская», специализирующаяся на производстве куриного пищевого яйца. Объем произведенных яиц за 2023 год составил 185,1 млн. штук, производство выросло на 23,9% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. Птицефабрика «Третьяковская» занимает второе место по производству яйца в Воронежской области. На начало года численность кур-несушек составляет 655 909 голов.

Качество производимой продукции подтверждено статусом Лауреата и «золотым» логотипом «100 лучших товаров России». 

За 2023 год выросла средняя заработная плата работников сельскохозяйственных предприятий городского округа на 12,7% и составила 47 996 рублей. 
Обеспечение агропромышленного производства всеми видами техники в необходимом количестве играет решающую роль в достижении производства намеченных объемов сельскохозяйственной продукции, сохранении продовольственной безопасности страны. В отчетном году сельхозтоваропроизводителями приобретено четырнадцать тракторов различных модификаций, шесть погрузчиков телескопических, один вездеход повышенной грузоподъёмности для внесения удобрений и обработки пестицидами (опрыскиватель). 

Тридцать четыре сельхозтоваропроизводителя Борисоглебского городского округа получили средства государственную поддержку в форме субсидий на общую сумму 131,7 млн. рублей. Денежные средства по одиннадцати видам поддержки были направлены на возмещение затрат по производству и реализации зерновых культур, на поддержку элитного семеноводства, на проведение агротехнологических работ, гидромелиорацию, на поддержку собственного производства молока, на развитие молочного и мясного животноводства, на поддержку малых форм хозяйствования, развитие материально-технической базы потребительского кооператива, на приобретение техники и оборудования для АПК, произведенной на территории Воронежской области.

Отрасль сельского хозяйства городского округа демонстрирует достаточно высокую инвестиционную активность. В 2023 году реализованы такие проекты, как:

- строительство откормочной площадки-фидлота на 400 голов КРС в с. Петровское;

- строительство в с. Богана зернового тока для хранения зерновых и масличных культур;

- строительство складского помещения (ангара) в с. Макашевка; 

- строительство зернового склада с подъездными путями на территории тока в с. Миролюбие;

- модернизация элеватора (установка зерносушилки) на маслозаводе «Третьяковский» – увеличение мощности с 75 тн/час до 100 тн/час.

С 2022 года реализуется проект по внедрению системы орошения на полях ООО «Третьяковское». В 2023 году площадь орошения увеличена до 300 га. Применение системы орошения позволит увеличить урожайность сельскохозяйственных культур в 2 – 2,5 раза.

В стадии реализации такие проекты, как:

- внедрение системы орошаемого овощеводства в  селе Петровское; 

- строительство элеватора с ж/д путями в г. Борисоглебске.

В конце 2023 года Губернатор Воронежской области согласовал реализацию значимого для Борисоглебского городского округа инвестиционного проекта по увеличению производственной мощности (строительство второй очереди) птицефабрики в селе Третьяки.

Единовременная мощность хранения зерна по всем видам хозяйств городского округа составляет более 592 тыс. тонн. 

Годовая мощность предприятий переработки по Борисоглебскому городскому округу составляет 235 тыс. тонн подсолнечника, 50 тыс. тонн пшеницы и 15 тыс. тонн гречихи.

Борисоглебский городской округ входит в тройку лидеров в регионе по показателям мощности хранения зерна и переработки подсолнечника.

1.5. МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Борисоглебский городской округ находится на шестом месте среди муниципальных образований Воронежской области по количеству субъектов МСП.

По состоянию на 01.01.2024 в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенного на официальном сайте ФНС России, числится 2048 субъектов малого и среднего бизнеса, зарегистрированных на территории городского округа. В том числе средних предприятий - 9, малых - 92, микропредприятий – 1 947. Количество субъектов малого и среднего бизнеса в 2023 году увеличилось на 52 единицы. 

Количество самозанятых составило 3 170 человек, что в 1,4 раза больше, чем в 2022 году.

Доля оборота малого предпринимательства в общем обороте экономики городского округа составляет 25,4%. По видам экономической деятельности доля субъектов малого бизнеса различна: в промышленности – 10,7%, строительстве – 27,2%, транспорте – 100%, торговле – 36,3%.

Самой привлекательной для малого предпринимательства отраслью является торговля, ее доля в общем обороте малого бизнеса – 32,7%.

Средняя заработная плата работающих в сфере малого бизнеса в отчетном периоде составила 30 744 рубля (114,5% к  уровню 2022 года). Уровень оплаты труда в данном секторе экономики ниже средней заработной платы в целом на 22,8%.

Пятый год в городском округе реализуется проект «Карта жителя Борисоглебского городского округа».

По условиям проекта держатели Карты – жители городского округа - могут пользоваться скидками, добровольно представляемыми хозяйствующими субъектами, зарегистрированными на территории округа. В настоящее время в проекте участвуют сорок хозяйствующих субъектов (восемьдесят пять объектов), в том числе шесть объектов учреждений культуры (музей, картинная галерея, городской парк культуры и отдыха, театр, ДК «Звездный», Дом ремесел), четыре спортивных объекта, один объект дополнительного образования (Центр внешкольной работы) и семьдесят четыре объекта потребительского рынка (двадцать четыре аптеки, сорок девять магазинов по продаже продовольственных и непродовольственных товаров, одна парикмахерская).

На территории Борисоглебского городского округа продолжает функционировать инфраструктура поддержки субъектов МСП:

- АНО «Борисоглебский центр поддержки предпринимательства»;

- координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства при главе администрации.

Корпорация МСП и Центр Мой бизнес в течение года реализовывали обучающие программы, в которых принимали участие предприниматели городского округа.

Администрацией Борисоглебского городского округа оказана муниципальная имущественная поддержка в виде предоставления имущества для ведения бизнеса в аренду на долгосрочной основе десяти субъектам малого и среднего предпринимательства.

На официальном сайте администрации создана страница «Предпринимательство», где размещены нормативно-правовые акты, информация о видах муниципальной и государственной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса, проводимых конкурсах, выставках, семинарах и иная информация, представляющая интерес для предпринимателей.

В 2023 году представителям малого и среднего бизнеса администрацией городского округа было оказано двести сорок шесть консультаций по вопросам, регулирующим отношения в сфере предпринимательской деятельности.

2. СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ ОКРУГА

2.1. ОБРАЗОВАНИЕ

В 2023 году система образования Борисоглебского городского округа Воронежской области характеризовалась многообразием типов и видов образовательных организаций и состояла из сорока двух учреждений образования различных уровней.

Дошкольное образование на территории городского округа осуществлялось в восьми самостоятельных детских садах и восьми общеобразовательных школах, имеющих дошкольные группы. Детские сады в 2023 году посещали 2 595 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.

Уровень общего образования на территории городского округа представляют шестнадцать муниципальных общеобразовательных учреждений. В 2023 году в школах округа обучалось 7 406 школьников, что на 91 человек больше, чем в предыдущем году. 

Восемь учреждений дополнительного образования Борисоглебского городского округа посещают 7 037 детей и молодежи в возрасте от 5 до 25 лет.

На территории городского округа работают восемь учреждений среднего и высшего профессионального образования, в которых обучаются 4 463 студента. 

Образовательный процесс в учреждениях обеспечивают 1 317 педагогов. Это 528 человек в школах, 292 педагога дошкольного образования, 116 педагогов дополнительного образования, 381 педагог профессиональных образовательных организаций.

Средняя заработная плата педагогических работников возросла. В общеобразовательных учреждениях она составила 42 791 рубль, что выше показателя предыдущего года на 7,9% (2022 год - 39 679 рублей), в дошкольных образовательных учреждениях - 38 787 рублей, что выше показателя предыдущего года на 17,6% (2022 год - 32 969 рублей), в организациях дополнительного образования - 46 794 рубля, что выше показателя предыдущего года на 14,3% (2022 год - 40 928 рублей).

Сеть образовательных организаций Борисоглебского городского округа активно оптимизируется. В отчетном году с целью улучшения качества образовательного процесса и для решения кадровых проблем была запущена процедура реорганизации школы №3 путем присоединения к ней Губаревской и Макашевской школ, а также школы №12 путем присоединения к ней Ульяновской школы.

2023 год объявлен Президентом Российской Федерации В.В. Путиным Годом педагога и наставника. В образовательных организациях Борисоглебского городского округа разработаны и внедрены Программы наставничества, продолжилось обучение на курсах «Реализация системы наставничества педагогических работников в образовательных организациях».

Для обеспечения конкурентоспособности отрасли образования Борисоглебского городского округа образовательные организации работают в режиме непрерывного развития, активно используя для этого инновационные образовательные технологии и эффективные методики.

Школа №5 вошла в Перечень федеральных инновационных площадок и приняла участие в проекте «Модульная образовательная программа, реализуемая в условиях распределенной муниципальной сети, как механизм реализации образовательного запроса обучающегося». Соисполнителями проекта выступили школы №№3, 4, детские сады №№1, 12, 20, Борисоглебский техникум промышленных и информационных технологий, Борисоглебский дорожный техникум, Борисоглебский центр внешкольной работы, Центр «САМ». Основная функция участников проекта - разработка и реализация сетевых программ, а также непосредственное участие в сетевом взаимодействии. Проект будет реализовываться до 2025 года.

Ряд образовательных организаций городского округа имеют статус региональных инновационных площадок – это школы №№3, 4, 5, детские сады №№1, 12, 20, а также учреждения дополнительного образования – Центр «САМ» и Борисоглебский центр внешкольной работы.

По результатам регионального рейтингования 2023 года в ТОП-30 дошкольных образовательных организаций вошли детские сады №№1, 19, 20, 21. В ТОП-50 школ Воронежской области вошли гимназия №1, школы №№10, 4 и 3. 

В 2023 году педагоги Борисоглебского городского округа вошли в число победителей и призеров областных конкурсов. 

В региональном конкурсе профессионального мастерства «Наставник 36» второе место заняла воспитатель детского сада №11.

Победителем регионального этапа II Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучшие няни России» в 2023 году стала помощник воспитателя детского сада №12.

Победителями конкурсного отбора лучших учителей  и обладателями премии по 100 тысяч рублей стали два педагога Борисоглебской гимназии №1 и школы №4. 

В областном конкурсе «Педагог дополнительного образования Воронежской области» два педагога заняли первые места в номинациях «Наставничество в дополнительном образовании» и «Лучшие педагоги-наставники», три педагога получили третьи места в номинациях «Естественнонаучная направленность», «Проекты и программы в области воспитания» и «Молодой педагог». Два учителя были отмечены специальными дипломами в номинациях «За внедрение новых педагогических технологий» и «Проекты и программы в области воспитания».

С 1 сентября 2023 года начали работу образовательные центры «Точка роста» на базе Губаревской и Ульяновской школ. 

Проведен капитальный ремонт здания Чигоракской школы на сумму 118,7 млн. рублей, в том числе из средств федерального бюджета - 74,9 млн. рублей, областного бюджета – 43,4 млн. рублей, местного бюджета - 0,4 млн. рублей.

Три учреждения профессионального образования получили средства областного бюджета на капитальные ремонты зданий. Борисоглебский дорожный техникум - более 17 млн. рублей, проведена замена окон и ремонт холла четвертого  этажа, ремонт кровли гаража и мастерской. Борисоглебский технолого-экономический техникум – 18 млн. рублей, отремонтирована кровля, кабинеты второго этажа основного корпуса, проведен ремонт общежития по ул. Юбилейной. Борисоглебский сельскохозяйственный техникум – более 27 млн. рублей, отремонтирован  второй  корпус техникума.

Завершилось строительство и введен в эксплуатацию новый корпус детского сада №7 «Кубики» по ул. Дубровинская, 127 на 150 мест. 

Введение в строй нового корпуса дало возможность перевести детей из приспособленных помещений в современное здание, соответствующее нормативным требованиям. 

На строительство нового корпуса из бюджетов направлено 237,9 млн. рублей, в том числе средств областного бюджета – 236,6 млн. рублей, местного бюджета – 1,3 млн. рублей. 

На закупку оборудования  израсходовано 26,9 млн. рублей, в том числе: из средств областного бюджета – 26,4 млн. рублей, местного бюджета - 0,5 млн. рублей.

В рамках национального проекта «Демография» в Танцырейской и Чигоракской школах появились современные спортивные площадки, в том числе для сдачи норм ГТО, которые делают занятия спортом доступными и привлекательными для сельчан всех возрастов.

В рамках инициативного бюджетирования более 7 млн. рублей направлено на строительство многофункциональной спортивной площадки на территории Борисоглебской гимназии №1.

Образовательные организации Борисоглебского городского округа привлекли и использовали дополнительное финансирование в объеме 3,4 млн. рублей на развитие отряда юных инспекторов движения и поддержку молодежных программ и проектов.

По-прежнему одним из объективных показателей качества общего образования остается государственная итоговая аттестация. В 2023 году максимальный результат 100 баллов по обществознанию набрала выпускница  гимназии №1. По итогам прошедшего учебного года аттестаты об основном общем образовании получили 570 девятиклассников, аттестаты о среднем общем образовании - 230 выпускников 11-х классов. 34 выпускника получили аттестаты с отличием и медаль «За особые успехи в учении».

В отчетном году задачи сетевого взаимодействия образовательных организаций городского округа были расширены за счет активного включения в образовательный процесс организаций дополнительного образования, возможностей «Точек Роста», базы технопарка Кванториум. Охват детей сетевым взаимодействием составляет более 1 400 детей.

В 2023 году продолжилось сотрудничество с четырьмя образовательными организациями Терновского муниципального района по четырем учебным предметам и в рамках внеурочной деятельности и дополнительного образования. 

В рамках сетевого взаимодействия Борисоглебский городской округ продолжил участие в региональном проекте «Акселератор персональных профессиональных маршрутов». Проект направлен на создание единого образовательного пространства на территории Воронежской области и призван обеспечить опережающую подготовку кадрового резерва. В реализацию проекта в 2023 году включились гимназия №1, школы №№3, 4, 5, Макашевская, Танцырейская, Третьяковская и Чигоракская. Базовыми школами по работе профильных сетевых классов стали школы №3 и Чигоракская. В сетевых профильных классах обучаются сорок восемь школьников десятых и одиннадцатых классов школ округа. Были заключены договоры о сетевом взаимодействии с Воронежским государственным университетом инженерных технологий, Воронежским государственным педагогическим университетом, акционерным обществом «Конструкторское бюро химической автоматики».

Школа №3 получила лицензию на реализацию программ среднего профессионального образования в  инженерном классе авиационного профиля. 

Одним из приоритетных направлений здоровьесбережения обучающихся является организация горячего питания. На эти цели в 2023 году было направлено более 63 млн. рублей, в том числе из средств федерального бюджета - 30 млн. рублей, областного бюджета - 17 млн. рублей, местного бюджета - 16 млн. рублей. 

Перечень детей, получающих льготное питание, ежегодно пополняется. С 2022 года в их число входят дети участников СВО.

Удовлетворены все заявки на льготное питание. 1 164 ребенка охвачены льготным горячим питанием, что составляет 15,7% от общего количества детей. В числе льготных категорий сто двадцать пять детей из семей военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. 

Горячий обед получают все обучающиеся начальных классов за счет средств федерального бюджета. Это свыше трех тысяч человек.

На 936 воспитанников льготной категории в детских садах было выделено 33,4 млн. рублей.

В региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая в 2023 году» школа №13 заняла первое место и представила Воронежскую область в номинации «Лучшая городская школьная столовая» на Всероссийском конкурсе «Лучшая школьная столовая-2023» в г. Владикавказ. По итогам всех испытаний школа вошла в число финалистов Всероссийского конкурса. 

Лагерь «Дружба» по-прежнему продолжает функционировать в режиме детского оздоровительного лагеря.

Общий объем средств на организацию летнего отдыха, оздоровления и трудовой занятости школьников в 2023 году составил 19,1 млн. рублей.

На ремонт и укрепление материально-технической базы лагеря «Дружба» израсходовано более 2 млн. рублей. 

На средства, полученные от продажи путевок, произведена замена тридцати двух оконных блоков в двух детских корпусах для младших отрядов на общую сумму 380,1 тыс. рублей. Приобретены мягкие окна для оборудования игрового шатра и 3D принтер.

Вопросы профилактики подростковой преступности и безнадзорности несовершеннолетних постоянно находятся на контроле комиссии по делам несовершеннолетних.

За год проведено двадцать четыре заседания комиссии, на которых рассмотрено двести тридцать девять дел, в том числе сто девяносто девять административных материалов по фактам неисполнения родителями или законными представителями своих обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних и сорок дел на несовершеннолетних за различные правонарушения. Профилактическая работа проводилась с двадцатью одной семьей, находящейся в социально-опасном положении. Комиссией было подано четыре исковых заявления по лишению родительских прав, из них три удовлетворены судом.

По итогам комплексных профилактических акций в 2023 году снято с профилактического учета семь несовершеннолетних и тринадцать семей, находящихся в социально-опасном положении.

2.2. КУЛЬТУРА

Организацией досуга и обеспечением жителей городского округа услугами культуры занимаются восемь муниципальных учреждений, одно муниципальное предприятие (Городской парк культуры и отдыха) и два частных кинотеатра.

Средняя заработная плата работников культуры за 2023 год составила 38 296  рублей, что выше показателя предыдущего года на 15,5% (2022 год – 33 159 рублей). Средняя заработная плата работников учреждений дополнительного образования в сфере культуры и искусства – 46 816 рублей, что выше показателя предыдущего года на 14,4% (2022 год – 40 920 рублей).

Платные услуги, оказанные организациями культуры населению, составили 14,4 млн. рублей (117 % к уровню предыдущего года). 

Завершился капитальный ремонт Макашевского сельского Дома культуры, на проведение которого  направлено более 52 млн. рублей. 

Для Макашевского сельского Дома культуры приобретены кресла в зрительный зал, одежда сцены, звуковое и световое оборудование, музыкальные инструменты, компьютеры, мебель, шторы на сумму 1,7  млн. рублей. 

Завершены работы по ремонту фасада здания драмтеатра на общую сумму 4,4 млн. рублей.

Традиционно Борисоглебский драматический театр им. Н.Г.Чернышевского в 2023 году стал участником федерального проекта «Культура малой Родины». 

На реализацию проекта направлено 2,5 млн. рублей. Средства израсходованы на постановку двух спектаклей: «На дне» М. Горького, «Безумный день, или Женитьба Фигаро» П. Бомарше, а также приобретен фрезерный станок с ЧПУ и парогенератор.

Завершено построение новой постоянно действующей экспозиции «Природа Воронежского Прихопёрья» в Борисоглебском историко-художественном музее. 

Выполнены ремонтные работы помещения для размещения экспозиции, закуплены недостающие экспонаты и оборудование 

Для улучшения материально-технической базы детской школы искусств №2 приобретены музыкальные инструменты, интерактивное оборудование, звуковая аппаратура, учебная и методическая литература. На данные цели направлено 4,8 млн. рублей.

В 2023 году три учреждения культуры стали победителями конкурса Президентских грантов. За счет средств грантов в сумме 978,8 тыс. рублей будут реализованы проекты «Деревянное зодчество малой Родины», «Медиа – студия Макашевка ТВ+», выездной читальный зал под открытым небом «Летний книгопарк».
Учреждения культуры с 2021 года принимают участие в федеральном проекте «Пушкинская карта». По Пушкинской карте можно посетить драмтеатр, историко-художественный музей, центральную городскую библиотеку им. В. Кина, детский Дом культуры «Радуга», Центральный Дворец культуры «Звездный». В 2023 продан 7 721 билет на сумму 1,5 млн. рублей.

В отчетном году город Борисоглебск отметил 325 лет со дня основания. В день города для борисоглебцев и гостей города организовано более пятидесяти мероприятий: концерты, историческая реконструкция, ярмарки, выставки, краеведческие экскурсии и конференции, мастер-классы, показы фильмов, спектаклей, спортивные соревнования. 

Выпущена народная энциклопедия «Борисоглебск: 325 лет в истории Отечества». Издание книги охватывает время со дня основания города до настоящего времени. Авторами стали порядка двухсот человек. Ее содержание включает девять больших разделов, рассказывающих о символах Борисоглебской земли, об административных основах, географическом положении и природно-климатических особенностях территории, об образовании, здравоохранении, культурной жизни, об организациях, предприятиях и учреждениях.

На территории округа состоялся IX Всероссийский фестиваль русской словесности и культуры «Во славу святых Бориса и Глеба», XIII академический пленэр «На земле Бориса и Глеба», посвященный 325-летию со дня основания Борисоглебска. Его участниками стали 156 писателей, поэтов и публицистов из 47 субъектов Российской Федерации и стран ближнего зарубежья. Творческие и досуговые мероприятия фестиваля посетило более пяти тысяч человек.

Планы культурной жизни городского округа на 2024 год насыщены. Это участие учреждений культуры в федеральном проекте «Культура малой родины» и в национальном проекте «Культура». Будет продолжено фестивальное движение детского и молодежного творчества «Россия молодая» второго открытого фестиваля муниципальных театров «Нескучная классика».

2.3. ФИЗКУЛЬТУРА  И  СПОРТ

С целью обеспечения условий для развития физической культуры и массового спорта на территории Борисоглебского городского округа функционируют физкультурно-оздоровительный комплекс «Юность», спортивный комплекс «Борисоглебский» с двумя бассейнами, ледовая арена «Айсберг», тридцать шесть спортивных залов, восемьдесят плоскостных спортивных сооружений, лыжероллерная трасса со спортивной базой и два конноспортивных манежа. 

В городском округе зарегистрированы и работают две спортивные федерации, одиннадцать общественных организаций спортивной направленности, двадцать один спортивный клуб при образовательных учреждениях городского округа. 

В отчетном периоде систематически занимались физической культурой и спортом 35 112 человек, что составляет 57,4% от численности населения в возрасте от трех до семидесяти девяти лет.

В 2023 году массовые спортивные разряды получили восемьсот восемьдесят девять спортсменов, подготовлен один мастер спорта, пять кандидатов в мастера спорта и семнадцать перворазрядников. 

Важнейшей задачей является привлечение широких масс населения к сдаче норм ГТО. На базе спортивного комплекса «Борисоглебский» продолжает работу  Центр тестирования Всероссийского спортивного комплекса «ГТО». В отчетном году на Всероссийском сайте ГТО зарегистрировались и приняли участие более 4,5 тысяч борисоглебцев. 

На территории городского округа в 2023 году организовано и проведено сто восемьдесят пять спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие более 12,5 тыс. жителей.

На XХI Спартакиаде учащихся Воронежской области Борисоглебский городской округ занял четвертое общекомандное место среди тридцати шести муниципальных районов Воронежской области и шести районов г. Воронежа. Среди муниципальных районов с численностью населения свыше сорока пяти тысяч жителей Борисоглебский городской округ занял второе место.

Впервые в современной истории Борисоглебского городского округа Чемпионом Воронежской области по футболу стала команда «Кристалл-МЭЗ», третье место заняла  команда «Химмаш-Сервис».

В первенстве Воронежской области по футболу среди юношей 2009-2010 г. рождения команда ФК «КРИСБОР» стала серебряным призером.

Борисоглебские спортсмены с честью представили Воронежскую область на международных и Всероссийских соревнованиях. Борисоглебские гимнастки получили серебряные медали во Всероссийских соревнованиях по художественной гимнастике «Мозаика красоты», «Доброград - город настоящего», «Катюша». По универсальному бою бойцы стали победителями Чемпионата Мира, Чемпионата России и Международного турнира «Кубок Евразии-2023». 

Спортсмен из Борисоглебска завоевал золотую медаль на Первенстве Центрального Федерального округа Российской Федерации по греко-римской борьбе. 

На первенстве и чемпионате Воронежской области по плаванию спортсмены завоевали десять золотых, шесть серебряных и семь бронзовых медалей. 

Впервые в истории городского округа на Первенстве России по плаванию среди юношей 15-16 лет борисоглебскому спортсмену присвоен спортивный разряд «Мастер спорта Российской Федерации по плаванию».
В отчетном году за счет средств меценатов передана в муниципальную собственность лыжероллерная трасса. Передача объекта позволит борисоглебцам проводить тренировки и активно отдыхать любителям роликовых коньков, скандинавской ходьбы, велосипедистам, легкоатлетам.

В рамках национального проекта «Демография» и регионального проекта «Спорт-норма жизни» завершилось строительство ледовой арены «Айсберг» в Восточном микрорайоне общей площадью 4 828,3 квадратных метров, единовременная пропускная способность объекта - девяносто два человека. На строительство ледовой арены направлено 316,9 млн. рублей, в том числе средств областного бюджета - 316,2 млн. рублей, местного бюджета - 0,7 тыс. рублей. На закупку оборудования  израсходовано 34,6 млн. рублей, в том числе: из средств областного бюджета - 33 млн. рублей, местного бюджета - 1,6 млн. рублей.

Ввод в строй ледовой арены «Айсберг» позволит проводить учебно-тренировочные занятия по хоккею и фигурному катанию, спортивные мероприятия, а также массовые катания для жителей и гостей города.

Продолжилось строительство спортивно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном и физкультурно-оздоровительного комплекса.

Строительство современных спортивных объектов дает возможность создавать комфортные условия для занятий физической культурой и попробовать себя в новых видах спорта.
2.4. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Оказание медицинской помощи населению Борисоглебского городского округа в 2023 году осуществлялось государственными и частными учреждениями.

Постоянно функционируют четыре областных бюджетных учреждения (районная больница, противотуберкулезный диспансер, психоневрологический диспансер, станция переливания крови), федеральное бюджетное учреждение (военный госпиталь) и двадцать частных учреждений различной направленности. На территории сельских населенных пунктов действует три врачебных амбулатории (Губари, Третьяки, Чигорак) и одиннадцать ФАПов. 

Для жителей отдаленных сельских территорий используются выездные формы работы специализированных врачебных бригад, а также мобильный диагностический комплекс.

Специализированные врачебные бригады использовали выездную форму работы для жителей сельских территорий. В отчетном году на территории Борисоглебского городского округа был осуществлен сто тридцать один выезд передвижного флюорографа, восемьдесят выездов передвижного маммографа, сто восемьдесят четыре выезда передвижного стоматологического кабинета, а также сто пятьдесят восемь выездов медицинских мобильных бригад. В состав мобильных бригад входили специалисты: терапевт, педиатр, гинеколог.

В рамках выездной работы проведено более двадцати четырех тысяч исследований.

Скорую и неотложную помощь оказывает отделение скорой медицинской помощь в составе семи круглосуточных бригад. 

Специалисты районной больницы оказывают медицинскую помощь по ста семидесяти направлениям, в том числе оказание высокотехнологичной медицинской помощи в стационарных условиях по травматологии и ортопедии (протезирование тазобедренных и коленных суставов).

В Борисоглебской районной больнице функционируют пятнадцать стационарных отделений на четыреста шестнадцать круглосуточных коек, из них десять межрайонных стационарных отделений, в том числе межрайонный акушерский центр, первичный сосудистый центр и травмоцентр второго уровня. 

В 2023 году открылся межрайонный эндокринологический центр отделения реабилитации для пациентов с патологией центральной нервной системы и патологией костно-мышечной и периферической нервной систем. 

В отчетном году в рамках целевых программ и дополнительного дооснащения продолжено укрепление материально-технической базы районной больницы. Получено лечебно-диагностическое оборудование на сумму 55,9 млн. рублей, в том числе УЗИ-аппарат экспертного класса, флюорограф малодозовый цифровой, тренажеры для проведения медицинской реабилитации. 

Пополнен парк спецавтомобилей - поступило два автомобиля LADA NIVA и один автомобиль скорой медицинской помощи общей стоимостью 6,7 млн. рублей. 

Завершено строительство здания для размещения ангиографа, в котором будет открыто отделение рентгенхирургических методов диагностики и лечения.

В Борисоглебской районной больнице работает 1 194 человека, в том числе 127 врачей, 610 средних медицинских работников, 117 сотрудников младшего медицинского персонала.

В отчетном периоде обеспечен темп роста заработной платы всех категорий медицинских работников. Средняя заработная плата в целом по учреждению составила 46 173 рубля (2022 год - 39 947 рублей), в том числе врачей - 89 835 рублей (2022 год - 75 452 рубля), среднего медицинского персонала - 42 457 рублей (2022 год - 36 752 рубля), младшего медицинского персонала - 38 286 рублей (2022 год - 33 242 рубля).

В 2023 году пять врачей Борисоглебского городского округа заняли призовые места в областном конкурсе «Лучший врач года». 

Главной проблемой районной больницы является нехватка кадров (укомплектованность врачебными кадрами составляет 45,84%, с учетом совместительства - 78,85%). 

Для решения проблемы нехватки кадров районной больницы в настоящее время проходят обучение в Воронежском государственном медуниверситете им. Н.Н. Бурденко в рамках областного заказа и целевого набора восемнадцать человек. 

В 2023 году администрацией городского округа предоставлена одна муниципальная квартира для проживания специалиста, районной больницей оплачен найм жилья семи врачам. 

В Борисоглебскую районную больницу обращаются за медицинской помощью пациенты из других регионов. Сумма дополнительно привлеченных средств в рамках межтерриториальных расчетов с другими регионами по  обязательному медицинскому страхованию составила 15,9 млн. рублей. Платных услуг населению оказано на сумму 55,9 млн. рублей, что превышает показатель предыдущего года на 18,6 млн. рублей.

3. ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В систему организации отрасли входят предприятия по обеспечению населения водой, водоотведением, электроэнергией, теплом, газом. На их балансе числится 86 км тепловых, 920,5 км газовых, 98 км канализационных, 189,3 км водопроводных сетей. 

С целью улучшения качества зимней и летней уборки улиц города в 2023 году приобретена коммунальная техника на общую сумму 11,1 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 11 млн. рублей. 

Приобретены автомобиль ГАЗон- Next C41R13, два трактора Беларус 82.1, погрузчик универсальный и прочее оборудование.

МУП «Борисоглебская городская электрическая сеть» выполнены работы по ремонту воздушной линии электросетей протяженностью 17,8 км на сумму 1,6 млн. рублей. 

Произведен текущий ремонт кабельных линий протяженностью 3,8 км на сумму 746,2 тыс. рублей. 

В рамках технологического присоединения проведены работы по строительству кабельных и воздушных линий общей протяженностью 5,4 км на сумму 4,6 млн. рублей.

Для улучшения качества и надежности работы системы уличного освещения проведены работы по замене 65 светильников на светодиодные на сумму 496,38 тыс. рублей. 

В рамках технического обслуживания электрических сетей наружного освещения города заменено пятнадцать и установлено десять новых светильников на сумму 299,79 тыс. рублей. 

На оплату уличного освещения направлено 8,3 млн. рублей из местного бюджета и 2,4 млн. рублей из областного бюджета.

МУП «Вода» произведена модернизация водопроводной сети в Северном микрорайоне, по улицам Чкалова, Павловского и Алабышева общей протяженностью 75 м на сумму 226,9 тыс. рублей.

МУП «Очистные сооружения» произведен ремонт канализационных сетей, направленных на улучшение качества очистки сточных вод, иловых карт и сорока трех канализационных колодцев на сумму 2,6 млн. рублей.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» завершено строительство сетей водоснабжения, закольцовка Восточного микрорайона общей протяженностью 3,6 км и повысительной насосной станции, стоимость строительно-монтажных работ составила более 56 млн. рублей.

Обеспечению городского округа современными общественными пространствами и улучшению качества водоснабжения населения в 2023 году уделялось большое внимание. 

В рамках развития инициативного бюджетирования реализованы четыре проекта по поддержке местных инициатив на общую сумму 16 млн. рублей (ремонт трубопровода холодного водоснабжения по ул. Свободы от жилого дома №225 до жилого дома №215 в г. Борисоглебск, устройство площадки для выгула собак в Юго-Восточном микрорайоне г. Борисоглебск, устройство многофункциональной площадки на территории гимназии № 1, устройство спортивной площадки в селе Богана.

Общественники активно занимались благоустройством города. За счет средств грантов на общую сумму 4,2 млн. рублей  к празднованию 325-летия Борисоглебска силами общественной организации «Культура со вкусом» была обустроена главная городская сцена, Советом ветеранов войны и труда - оформлен стенд с фотографиями Почетных граждан. 

В преддверии праздника Дня Победы проведены ремонтные работы на воинском захоронении № 68, мемориале «Родина - Мать», мемориале «Борцам за власть Советов», памятнике А. Н. Прохорову, мемориале «Звезда».

В течение года проводились работы по санитарному содержанию зон рекреации и озеленению города. 

Высажено 150 штук деревьев, триста пять кустарников, более десяти тысяч штук однолетних цветов. Была проведена работа по обрезке и сносу пятидесяти девяти деревьев. 

В рамках весеннего и осеннего месячников по благоустройству и санитарной очистке территории Борисоглебского городского округа было вывезено 29,3 тыс. куб.м. мусора на сумму более 10 млн. рублей за счет средств местного бюджета.

На мероприятия по отлову животных без владельцев направлено более 721 тыс. рублей средств областного и местного бюджетов.

В рамках реализации мероприятий по организации системы раздельного накопления твердых коммунальных отходов выполнены работы по обустройству площадок для накопления твердых коммунальных отходов в количестве девяносто одной штуки на общую сумму 9,1 млн. рублей. 

На развитие дорожной сети направлено 137,1 млн. рублей, в том числе 28,9 млн. рублей за счет средств местного бюджета. Сплошным покрытием отремонтировано 13,8 км автомобильных дорог и тротуаров в городе и селах округа. 

Произвели монтаж новых и замену пятисот восьмидесяти щитков дорожных знаков, пришедших в негодность. Выполнили окраску пятисот стоек дорожных знаков. Проведены работы по нанесению 29,6 км осевой линии на автомобильных дорогах города. 

Установлено два новых остановочных павильона с обустройством посадочных площадок на школьных маршрутах по ул. Куйбышева и ул. Дорожная. Отремонтировано двадцать семь остановочных павильонов на общую сумму 934,52 тыс. рублей.

Транспортное обслуживание населения осуществляется на пятнадцати городских, шести пригородных и более двенадцати междугородных маршрутах, на которых работает шестьдесят девять единиц техники. Транспортным сообщением охвачены все населенные пункты округа. Регулярно осуществляется междугородное автобусное сообщение. 

Жилой фонд Борисоглебска обслуживают шесть управляющих компаний, одно ТСЖ и семь жилищных кооперативов.

За счет средств Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Воронежской области в 2023 году выполнен капитальный ремонт двух объектов культурного наследия. 

В 2023 году проведено расселение жителей семнадцати квартир из признанных непригодными для проживания трех многоквартирных домов блокированной застройки и четырех индивидуальных жилых домов. На эти цели из областного бюджета направлено 29,1 млн. рублей и 12,5 млн. рублей из бюджета городского округа. 

Восьмидесяти двум молодым семьям городского округа предоставлены социальные выплаты на приобретение жилья на общую сумму 48,5 млн. рублей за счет средств бюджета всех уровней. Все семьи приобрели жилье, направив на эти цели дополнительно 145,7 млн. рублей.

В рамках регионального проекта Воронежской области «Формирование комфортной городской среды» завершено благоустройство «Аллеи Памяти» по ул. Чкалова. 

Начато выполнение работ по благоустройству набережной реки Ворона. 

Реализуется проект обустройства сквера «На Парковой».
В мае 2023 года в сети Интернет проведено онлайн-голосование по выбору общественной территории для благоустройства в 2024 году. Население поддержало проект по благоустройству сквера «Березки».

В отчетном году на территории городского округа осуществляли деятельность семь муниципальных унитарных предприятий. В связи с требованиями федерального законодательства в декабре 2023 года два предприятия реорганизованы в общества с ограниченной ответственностью - Борисоглебская энергосбытовая организация и Борисоглебский гостинично-рыночный комплекс. В 2024 году планируется реорганизация МУП «Городской парк культуры и отдыха» и МУП «Комбинат благоустройства».

Объем выручки муниципальных унитарных предприятий за 2023 год по предварительным результатам составил 1 249,8 млн. рублей.

Два муниципальных предприятия - комбинат благоустройства и городской парк культуры и отдыха завершат финансовый год с убытком. 

Муниципальными унитарными предприятиями в 2023 году перечислено в бюджет городского округа 14 млн. рублей. 

Инвестиции муниципальных предприятий в приобретение оборудования и ремонт сетей составили 51,5 млн. рублей.

4. ОБУСТРОЙСТВО СЕЛЬСКОЙ ТЕРРИТОРИИ

На территории Борисоглебского городского округа расположено двадцать четыре сельских населенных пункта. Более 14% жителей городского округа проживают в сельской местности. Обустройство и благоустройство сел находится на постоянном контроле администрации городского округа. 

Систематически проводится зимнее и летнее содержание внутрисельских дорог, ликвидируются несанкционированные свалки.

В рамках проекта ТОС АНО «Образ будущего» на общую сумму более 2,7 млн. рублей в четырех селах городского округа выполнено благоустройство: в селе Миролюбие произвели ощебенение дороги по ул. Советская, в селе Чигорак благоустроен парк «Центральный», в Махровке установлена новая въездная группа «Махровка», в пос. Калинино очистили шахты трех колодцев и благоустроили прилегающую к ним территорию. 

В соответствии с конкурсом общественно - полезных проектов Ассоциации «Совет муниципальных образований Воронежской области» в селах Макашевка и Тюковка установлены новые водонапорные башни Рожновского. В селе Петровское отремонтировали скважину. На эти цели направлено  более 2,8 млн. рублей. 

В селе Богана произвели благоустройство спортивной площадки на территории школы, в селе Губари установили уличные спортивные тренажеры на общую сумму более 2,5 млн. рублей.

В селе Губари перебурили эксплуатационную скважину, заменили водопроводную башню, стоимость работ составила 6,2 млн. рублей.

Социальная жизнь села, помимо участия в государственных проектах и программах, активно поддерживается хозяйствующими субъектами, ведущими деятельность на сельской территории.

В отчетном году организации, фермеры и индивидуальные предприниматели направили более 7 млн. рублей на проведение культурно - массовых мероприятий, благоустройство территорий, поддержку сферы образования, выделение техники для проведения ремонтных работ и решение текущих хозяйственных задач.

5. РАЗВИТИЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ИНИЦИАТИВ

По-прежнему большое внимание уделяется развитию и поддержке территориального общественного самоуправления. 

В настоящее время на территории Борисоглебского городского округа зарегистрировано сорок шесть ТОСов, из них двадцать два - на территории сельских населенных пунктов и двадцать четыре - в городе.

В 2023 году были образованы ТОС «Веселые ребята» и ТОС «Победа». 

За год территориальными общественными самоуправлениями было реализовано десять проектов, в том числе шесть проектов в рамках конкурса общественно-полезных проектов Ассоциации «Совет муниципальных образований Воронежской области» на сумму 5,9 млн. рублей и четыре проекта в рамках конкурса АНО «Образ будущего» на сумму 2,8 млн. рублей. 

В 2023 году в рамках развития инициативного бюджетирования реализованы 4 проекта по поддержке местных инициатив на общую сумму 15,7 млн. рублей, в том числе за счет бюджетов всех уровней - 14,7 млн. рублей, за счет средств жителей и благотворителей – 1,0 млн. рублей.

По итогам Всероссийского конкурса «Лучшая практика ТОС» территориальное общественное самоуправление «Чкаловец» заняло первое место в номинации «Благоустройство и экология» за организацию места раздельного сбора твердых коммунальных отходов.

В рамках создания условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами культуры ТОС «Чкаловец» закупило музыкальное оборудование и сценические костюмы для проведения мероприятий на сумму 522,3 тыс. рублей. 

С каждым годом возрастает количество людей, желающих участвовать в решении вопросов местного значения посредством территориального общественного самоуправления. Благодаря активной социальной позиции граждан определяются и реализуются проекты, необходимые для комфортного проживания жителей городского округа.  

На 2024 год для участия в конкурсах ТОС и проектах инициативного бюджетирования подано двадцать три заявки.

6. ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

Главной задачей отдела опеки и попечительства является своевременное выявление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными, ограниченно дееспособными, защита их прав и законных интересов, профилактика социального сиротства, защита жилищных прав детей-сирот.

Детское население Борисоглебского городского округа составляет – 12 767 несовершеннолетних, общая численность детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц, относящихся к данной категории, проживающих на территории городского округа - 182 человека. 

С 2020 года наблюдается снижение количества детей, выявляемых на территории, которые остаются без попечения родителей: в 2020 году был выявлен тридцать один ребенок, в 2021 - семнадцать, в 2022 - пятнадцать детей. В 2023 году осталось без попечения родителей четырнадцать детей, из них тринадцать несовершеннолетних переданы на дальнейшее воспитание в замещающие семьи, что является приоритетной формой устройства, один ребенок помещен под надзор в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 


Основной причиной сиротства детей остается, как и прежде, асоциальное поведение родителей (злоупотребление спиртными напитками, ведение аморального образа жизни) и смерть единственного или обоих родителей.

На учете и контроле в отделе по опеке и попечительству в 2023 году состояло сто семь детей, из них четырнадцать воспитываются в семи приемных семьях, двенадцать - переданы на воспитание в замещающие семьи на основании заявления родителей.

Все меры социальной поддержки, установленные для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказываются в полном объеме. 

За год выплачено денежных средств на опекунское пособие семидесяти семи гражданам на общую сумму 11,5 млн. рублей, на вознаграждение приемным родителям перечислено 1,9 млн. рублей. Восемнадцать несовершеннолетних детей находятся на полном государственном обеспечении, так как являются обучающимися учебных заведений профессионального образования.

Важным направлением в работе является защита жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Всего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в департаменте социальной защиты Воронежской области из Борисоглебского городского округа стоит сто пятьдесят три гражданина из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, относящихся к данной категории, из них двадцать три поставлены на учет в 2023 году.

Двадцати шести гражданам, достигшим 18-летнего возраста и окончившим все виды обучения, предоставлены благоустроенные жилые помещения государственного жилищного фонда Воронежской области по договорам социального найма специализированных жилых помещений. Три человека получили денежную компенсацию на приобретение жилых помещений.

В отчетном периоде на территории городского округа проживало триста восемь совершеннолетних недееспособных граждан, из них под опекой находились сто двадцать восемь граждан, сто семьдесят семь - помещены в БУ ВО «Борисоглебский центр реабилитации и социализации», три человека находятся под надзором в Борисоглебском психоневрологическом диспансере.

Все меры социальной поддержки, установленные для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказываются в полном объёме и в установленные сроки.

7. РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

Рассмотрению письменных и устных обращений граждан в администрации Борисоглебского городского округа уделяется большое значение.

В 2023 году в администрацию Борисоглебского городского округа поступило 1 037 письменных обращений граждан. Это на шестьдесят четыре обращения больше, чем в 2022 году.

Снизилось количество жалоб и обращений по темам: «Содержание общего имущества (канализация, вентиляция, кровля, ограждающие конструкции, инженерное оборудование, места общего пользования, придомовая территория)» - в 1,8 раза (с 40 - в 2022 году до 22 - в 2023 году), по вопросам дорожной деятельности - на 8,1% (с 160 в 2022 году до 147 - в 2023), «Транспортное обслуживание населения, пассажирские перевозки» в 1,5 раза (с 27 в 2022 году до 18 - в 2023 году).

Увеличилось количество обращений по темам: «Уборка мусора, опавших листьев и посторонних предметов» - на 90% (с 40 - в 2022 году до 76 - в 2023 году), «Комплексное благоустройство» - на 16% (с 195 в 2022 году до 226 - в 2023 году), «Градостроительство. Архитектура и проектирование» - в 2,2 раза (с 12 - в 2022 году до 26 - в 2023 году). 

Наибольшее количество жалоб и обращений граждан поступило по вопросам благоустройства территории (39,4% от общего количества) и по дорожной деятельности (25,7% от общего количества).
Гражданам городского округа ежедневно оказывается консультативно-правовая помощь, что помогает решить некоторые вопросы без письменного обращения. 

В электронную приемную на официальном сайте администрации Борисоглебского городского округа в 2023 году поступило триста девяносто одно обращение.

Все поступившие письменные обращения (с учетом поступивших в электронную приемную) рассмотрены в установленные сроки.

В соответствии с утвержденным графиком главой администрации, его заместителями принято по личным вопросам сто восемь человек.

Большое внимание уделяется организации личного приема граждан в сельских населенных пунктах городского округа. В целях совершенствования работы с обращениями граждан, в соответствии с утвержденным графиком в сельских населенных пунктах городского округа в 2023 году проведены выездные приемы совместно с руководителем общественной приемной губернатора Воронежской области в Борисоглебском городском округе, в сельских населенных пунктах округа. В ходе выездных приемов рассмотрено двадцать три обращения граждан. В основном граждане обращались по решению вопросов развития социальной сферы и инфраструктуры села. По всем обращениям даны соответствующие разъяснения либо выработаны решения.

Ежедневно ведется работа по обновлению новостной страницы официального сайта администрации городского округа, страницы в социальной сети «В Контакте».

Все перечисленные и иные используемые формы работы с населением дают возможность выявлять наиболее актуальные темы обращений и разъяснять гражданам возможные пути и способы решения любых поднимаемых вопросов.

8. БЮДЖЕТ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

В 2023 году бюджет городского округа, как и ранее, имел социально-ориентированный характер. 

Доходная часть бюджета городского округа составила 2 млрд. 876,2 млн. рублей, что на 507,8 млн. рублей меньше поступлений 2022 года за счет сокращения объема средств из выше стоящего бюджета. 

Расходная часть бюджета исполнена в сумме 2 млрд. 894,7 млн. рублей. Дефицит бюджета сложился в сумме 18,5 млн. рублей и обеспечен источниками его покрытия в виде остатков собственных средств местного бюджета. 

Собственные доходы бюджета  исполнены в сумме 683,4 млн. рублей, что на 5,4 млн. рублей меньше поступлений 2022 года. В структуре собственных доходов основную долю составили налоговые доходы - 456,8 млн. рублей или 66,9 %. 

Введение с 01.01.2023 года единого налогового платежа (ЕНП) существенным образом повлияло на исполнение доходной части бюджета. Механизм зачисления налогов с учетом ЕНС подразумевает распределение средств между всеми видами налогов, по которым есть недоимка. Приоритетными являются налоги федерального и регионального назначения, что ведет к неопределенности планирования поступления налогов в местный бюджет. 

Сумма уплаты налога на доходы физических лиц увеличилась на 11,4% или 28,1 млн. рублей и составили 274,3 млн. рублей за счет увеличения фонда оплаты труда и МРОТ работающих.

Доходы от уплаты налога по упрощенной системе налогообложения увеличились на 5,9 % или 1,1 млн. рублей и составили 17,5 млн. рублей. 

Поступления от налога на имущество физических лиц составили 48,3 млн. рублей, что на 27,1 млн. рублей больше, чем в 2022 году. Рост поступлений произошел за счет увеличения количества объектов налогообложения, используемых в коммерческих целях.

Поступления от уплаты налога на применение патента составили 9,5 млн. рублей, что на 10,3 млн. рублей меньше поступлений 2022 года. Это связано с изменением срока оплаты до 09.01.2024 года, а также с изменением порядка расчета налога. 

Доходы от уплаты земельного налога в 2023 году составили 84,6 млн. рублей, что на 5,2 млн. рублей меньше поступлений 2022 года. 

Поступления налога с юридических лиц составили 54,3 млн. рублей, что на 9,2 млн. рублей меньше поступлений 2022 года, это связано с уплатой частью организаций налога за 4 квартал 2022 ранее установленного срока, а также с возвратом  налога на ЕНС в связи с его переплатой. 

Поступления налога с физических лиц составили 30,3 млн. рублей, что на 4,0 млн. рублей больше поступлений 2022 года (рост обусловлен выкупом земельных участков и погашением недоимки прошлых лет).

Неналоговых доходов в 2023 году поступило 225,9 млн. рублей, что на 7,4 млн. рублей меньше поступлений 2022 года. Это произошло за счет уменьшения доходов от продажи земельных участков.

Доходы от платы за негативное воздействие на окружающую среду составили 7,4 млн. рублей, что на 2,6 млн. рублей больше поступлений 2022 года (увеличение связано с установлением дополнительного коэффициента 1,26 для платы за негативное воздействие на окружающую среду). 

Поступления доходов от оказания платных услуг (родительская плата) составили 31,5 млн. рублей, что на 1,3 млн. рублей больше поступлений предыдущего года, что связано с увеличением размера родительской платы.

По-прежнему большое внимание в отчетном году уделялось мероприятиям по эффективному расходованию бюджетных средств. По итогам 2023 года исполнены все действующие бюджетные обязательства. 

Доходы бюджета городского округа на 2024 год запланированы в сумме 2 млрд. 240,9 млн. рублей. 

В сложившихся условиях важным источником для пополнения доходной базы бюджета является мобилизация доходов, и серьезный потенциал связан именно с налоговой недоимкой. В течение года по результатам работы комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Воронежской области поступило дополнительных доходов в сумме 14,4 млн. рублей, в том числе в бюджет городского округа 5,8 млн. рублей. 

Бюджет является социально ориентированным. Расходы на социально-культурную сферу составили 2 млрд.192,0 млн. рублей и их удельный вес в общей сумме расходов составил 75,7%.

Стабильность финансового положения бюджета городского округа подтверждается отсутствием муниципального долга (на протяжении многих лет), а также отсутствие просроченной кредиторской задолженности по обязательствам. 

9. ПЕРСПЕКТИВЫ УЧАСТИЯ В ИНВЕСТИЦИОННЫХ ФЕДЕРАЛЬНЫХ И ОБЛАСТНЫХ ПРОГРАММАХ НА 2024 – 2026 гг.

С целью участия в национальных проектах, в областной адресной программе капитального ремонта объектов капитального строительства, находящихся в областной (муниципальной) собственности, благоустройства прилегающей к ним территории и их матариально-технического оснащения, государственных программах Воронежской области, для включения в адресный (по объектный) перечень предоставления субсидий местным бюджетам на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности,  городской округ ежегодно проводит заявочную кампанию.

В 2024 году будет завершено строительство следующих социально-значимых объектов муниципальной собственности:

1. Водоснабжение земельных участков, предназначенных для предоставления семьям, имеющим трех и более детей в г. Борисоглебске Воронежской области.

2. Строительство КНС с подводящим и напорным трубопроводом от Восточного микрорайона до очистных сооружений г. Борисоглебска Воронежской области.

3. Спортивно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном в г. Борисоглебске Воронежской области.

4. Установка (строительство) блочно-модульной котельной, с реконструкцией тепловых сетей по адресу: Воронежская область, г. Борисоглебск, ул. Бланская, 69.

5. Физкультурно-оздоровительный комплекс в Юго-Восточном микрорайоне г. Борисоглебска Воронежской области.

6. Благоустройство набережной реки Ворона в Борисоглебском городском округе.

В период до 2026 года планируется разработка проектно-сметной документации по следующим объектам:

1. Строительство стадиона в г. Борисоглебске Воронежской области.

2. Строительство котельной школы по адресу: Воронежская область, Борисоглебский городской округ, п. Миролюбие, ул. Свободы, 7.

3. Лыжероллерная  и велосипедная трасса по адресу: Воронежская область, г. Борисоглебск, Восточный микрорайон.

4. Напорный канализационный коллектор для обеспечения водоотведения Борисоглебского психоневрологического интерната и жилых домов в п. Водострой г. Борисоглебска Воронежской области.

5. Строительство КНС с подводящим и напорным трубопроводом по ул. Пушкинская в г. Борисоглебске Воронежской области

В 2023 году одним из приоритетных направлений в работе администрации городского округа была и остаётся поддержка участников специальной военной операции и членов их семей. 

Борисоглебцы принимали активное участие в сборе и доставке гуманитарной помощи в зону проведения специальной военной операции. С начала специальной военной операции организациями и жителями Борисоглебского городского округа было собрано и отправлено более 332 тонн гуманитарного груза на сумму свыше 135 млн. рублей. Это медикаменты, продукты питания, средства первой необходимости, военное обмундирование, тепловизоры, печи, автотранспортные средства и многое другое. 

Активистами и неравнодушными жителями городского округа оказывалась помощь в виде изготовления «сухих супов», «сухих душей», окопных свечей, плетением сетей и укрытий для снайперов. Промышленные предприятия и сельхозорганизации, осуществляющие деятельность на территории городского округа, приняли участие в формировании гуманитарных грузов для отправки на региональный склад гуманитарной помощи. Многие предприятия и организации оказывают помощь участникам СВО самостоятельно, направляя ее непосредственно в зону боевых действий.

События последних двух лет повлияли на возрастание  степени вовлечённости граждан в волонтёрское движение и рост сплочённости общества. Произошло переформатирование темы патриотизма. Жители городского округа становятся  активными участниками и движущей силой общественных процессов, привнося свои идеи, используя накопленный опыт, сохраняя культуру и историю, формируя новые традиции.

Впереди очень важное для нашей страны событие нового политического цикла. Это выборы Президента Российской Федерации. Перед нами стоит серьезная задача принять активное участие в них и сделать правильный выбор. В приоритете по-прежнему социальное благополучие людей, экономическая и общественно-политическая стабильность в обществе. Достижение всех поставленных целей возможно при слаженной и совместной работе с региональной властью, депутатами, организациями, общественными объединениями и при активном участии жителей Борисоглебского городского округа.
