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 Основные результаты и направления деятельности 
органов местного самоуправления Борисоглебского городского округа 
по решению вопросов местного значения и социально-экономическому развитию городского округа.
I. Общие сведения о муниципальном  образовании.
Борисоглебский городской округ – муниципальное образование на северо-востоке Воронежской области, имеющее большой промышленный, транспортный, торговый и культурный потенциал.

Борисоглебский городской округ является единым муниципальным образованием и включает в себя город Борисоглебск и 24 сельских населенных пункта. 
Административным центром округа является город Борисоглебск. В структуру органов местного самоуправления Борисоглебского городского округа входят: представительный орган (Борисоглебская городская Дума), глава городского округа; исполнительно-распорядительный орган (администрация городского округа), контрольно-счетный орган (контрольно-счетная палата городского округа). Полномочия органов местного самоуправления определены Уставом Борисоглебского городского округа.
В округе на конец 2023 года проживало 67,3 тыс. человек. В структуре населения удельный вес городского составляет 86,3%. Численность занятых в экономике более 33 тыс.  человек.
На территории округа осуществляют деятельность порядка 2,4 тыс. хозяйствующих субъектов, из них 626 - юридических лиц.

Основой экономики округа является промышленность и, в первую очередь, предприятия машиностроения и металлообработки, пищевой и легкой промышленности. Продукция сельского хозяйства формирует около 10,1% оборота предприятий округа. 
В 2023 году объем валового продукта Борисоглебского городского округа составил 61,1 млрд. рублей или 104,5% в сопоставимых ценах к уровню 2022 года.
Индекс промышленного производства крупных и средних предприятий за  2023 год составил 95,3% к уровню предшествующего года. Объемы  производства снизились на 4,7% в обрабатывающих производствах и по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» - на 4,9%, в «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» объемы производства возросли на 1,1%.
Объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 6144,1 млн рублей (113,5% к уровню 2022 года в сопоставимой оценке). 

Населению округа оказано платных услуг на сумму 2178,9 млн рублей (96,8% в сопоставимой оценке к уровню 2022 года).

В структуре объема платных услуг, оказанных населению, преобладающая доля принадлежит жилищно-коммунальным, транспортным, бытовым и услугам связи, которые в совокупности составили 66,6%.

С целью улучшения комфортности проживания и привлечения на территорию средств областных и федеральных программ и проектов городской округ участвует в четырнадцати государственных программах Воронежской области. Организации регулярно принимают участие в конкурсах федеральных и областных грантов. 

На территории округа реализуется двенадцать национальных проектов из четырнадцати.
Бюджет городского округа на 2023 год сформирован в структуре утвержденных 12 муниципальных программ.

II.Анализ значений показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления
Борисоглебского городского округа

1. Экономическое развитие
В 2023 году в Борисоглебском городском округе Воронежской области по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенного на официальном сайте ФНС России, количество субъектов малого и среднего бизнеса составило 2048 ед. В том числе: средних предприятий - 9, малых - 62, микропредприятий - 322, индивидуальных предпринимателей, включая крестьянские (фермерские) хозяйства - 1655. В отчетном году наблюдалось увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства, внесенных в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, на 52 ед.  

Значение показателя 1 «Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения» составило 304,47 ед. (на 11,99 ед. на 10 тыс. жителей выше, чем в 2022 году). В 2024 - 2026 годах  планируются следующие значения  показателя: в 2024 году – 308,81 ед., 2025 году – 312,99 ед., 2026 году – 317,03 ед.

В отчетном году наблюдалось незначительное увеличение среднесписочной численности работников малых и средних предприятий. Значение показателя 2 «Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций округа», составило 30,89 % (на 0,29% выше уровня 2022 года). 

В 2024-2026 годах ожидается небольшой ежегодный рост значений данного показателя. 

Реализация мероприятий, направленных на создание в округе благоприятных условий для развития и устойчивой деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляется в рамках основного мероприятия «Развитие и поддержка малого и среднего  предпринимательства», включенного в муниципальную программу «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденную постановлением администрации Борисоглебского городского округа от 16.08.2022 № 2324. В 2023 году в округе реализован ряд мероприятий, в результате субъекты малого и среднего бизнеса были обеспечены информационной, методической, консультационной  поддержкой. Расширен доступ субъектов предпринимательской деятельности к финансово-кредитным и материальным ресурсам. Оказана имущественная и финансовая поддержка субъектам предпринимательства.


АНО «БЦПП» за отчетный период оформлен 21 микрозайм субъектам МСП на сумму 40400 тыс. рублей через Фонд развития предпринимательства Воронежской области. АНО «БЦПП» в отчетный период оказано 4115 услуг для субъектов МСП.    


Осуществлял работу координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства при главе администрации. В отчетном году состоялось 2 заседания, работа координационного совета освещалась на официальном сайте администрации в сети Интернет.
         На официальном сайте администрации в течение года велась информационная страница «Предпринимательство», где размещались нормативно-правовые акты, информация о видах поддержки МСП, проводимых конкурсах, обучающих программах, вебинарах и иная информация, представляющая интерес для предпринимателей. 
        Осуществлялось информирование субъектов предпринимательства о проводимых Корпорацией МСП, Центром «Мой бизнес» обучающих вебинарах, обучающих мероприятиях для участников оборота товаров, подлежащих обязательной маркировке. Администрацией округа оказана консультативная и методическая помощь по вопросам, регулирующим отношения в сфере предпринимательской деятельности, 246 представителям малого и среднего бизнеса. Проведены публичные консультации по оценке регулирующего воздействия одиннадцать проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизе два действующих НПА, затрагивающих интересы предпринимательской и иной экономической деятельности. В рамках очередного «Мониторинга развития предпринимательства, выявления проблем и препятствий, сдерживающих развитие малого и среднего предпринимательства Воронежской области» проведено анкетирование 116 субъектов МСП, 25 субъектов малого и среднего предпринимательства городского округа приняли участие в совещании, проводимом ВОО "ОПОРА РОССИИ", на которой освещен ряд вопрос, касающихся ведения предпринимательской деятельности.     
Предоставлена муниципальная имущественная поддержка 10 субъектам предпринимательства. 
За счет средств, поступивших в бюджет городского округа за 9 месяцев 2023 года и 4 квартал 2022 года в виде единого норматива отчисления от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения - по нормативу 1%, трем субъектам МСП предоставлены субсидии на возмещения части затрат, связанных с приобретением оборудования для создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) на общую сумму 3,4 млн. рублей («Строй-Арт» - 2 млн. руб., ООО «Производственная Компания «Специальное машиностроение» - 975, 4 тыс. рублей, ООО «Инженерно-технический центр «Нефтемаш-инжиниринг» - 441, 2 тыс. рублей).
           По результатам проведенных конкурсов на размещение нестационарных торговых объектов на территории городского округа 13 субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено право на размещение 26 нестационарных торговых объектов на территории городского округа.
         Ежеквартально осуществлялся мониторинг деятельности субъектов малого и среднего бизнеса и организаций, образующих инфраструктуру поддержки предпринимательства.

При активном участии малого предпринимательства продолжал реализацию проект «Карта жителя Борисоглебского городского округа». Согласно проекту держатели Карты (льготные категории граждан) получают право на получение скидок на товары (работы, услуги), добровольно представляемых субъектами предпринимательства, зарегистрированными на территории округа. В 2023 году в проекте участвовало 34 субъекта МСП - 75 объектов, в том числе: 1 тренажерный зал, 24 аптеки, 49 магазинов по продаже продовольственных и непродовольственных товаров, 1 парикмахерская. 

Реализация данного проекта позволила повысить имидж  предпринимательства, социальную ответственность бизнеса, при этом создать условия для добросовестной конкуренции, когда при снижении цен для потребителей, предприниматели получили увеличение объемов продаж, популяризацию своего бизнеса.

Объем инвестиций (по кругу крупных и средних предприятий) за исключением бюджетных средств в 2023 году составил 2 188,7 млн рублей, что в 2,0 раза выше уровня предшествующего года в действующих ценах.  

С 2020 года наблюдается положительная динамика показателя: темп роста показателя в 2020 году составил 118,4 % к уровню предшествующего года, в 2021 году – 100,2%, в 2022 году - 110,2 %.

В 2023 году (показатель 3) «Инвестиции на душу населения за исключением бюджетных средств» составил 32 303 рубля (в 2,1 раза выше уровня предшествующего года). Рост показателя в отчетном году обеспечен  за счет реализации крупных инвестиционных проектов: ООО «Маслозавод Третьяковский», СПК Ширяева Г.И., ООО «БДРСУ №2» и другие. 
В результате капитальных вложений крупных и средних предприятий плановые значения показателя составят: в 2024 г. – 24 713,5 рубля (76,5 % к уровню предшествующего года), в 2025 г. – 26 803 рубля (108,5 %), 2026 г. – 29 036,1 рубля (108,3 %).

Организована работа по продвижению социально-значимых инвестиционных проектов и предложений. Разработан инвестиционный паспорт Борисоглебского городского округа. На официальном Интернет-сайте администрации городского округа открыта  WEB-страница «Инвестиции», на которой размещена информация об инвестиционной деятельности в городском округе.

По договорам строительного подряда выполнен объем работ на сумму 3580,0 млн рублей (124,6% к уровню 2022 года в сопоставимых ценах). Из общего объема крупными и средними строительными организациями выполнено 2606,8 млн рублей (112,4% к уровню 2022 года), малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями – 973,2 млн рублей (в 1,8 раза больше уровня 2022 года).

В 2023 году введено жилья общей площадью 51957 кв. метров (в 1,8 раза больше уровня предшествующего года), из них 30973 кв. метра построены индивидуальными застройщиками (122,6% к уровню 2022 года). 
Администрацией Борисоглебского городского округа проводится работа по вовлечению в налогооблагаемую базу земельных участков. 
Площадь территории муниципального образования, подлежащего налогообложению в соответствии с действующим законодательством составила 61500 га. Это земельные участки, предоставленные в собственность граждан и юридических лиц под объектами недвижимости; земли, предоставленные в собственность в порядке реализации преимущественного права выкупа земель с/х назначения; оформление в отношении прочих земельных участков, не вовлечённых ранее в налогообложение земельным налогом, их правообладателями прав собственности и иных прав, влекущих начисление за их использование земельного налога, в том числе права постоянного (бессрочного) пользования муниципальных учреждений, продажа земельных участков с торгов под жилищное строительство и т.д.

Площадь земельных участков, по которым уплачивается земельный налог, составила в 2023 году 60527,0 гектара. За счет этого доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом (показатель 4), в общей площади территории городского округа составили 98,42%.

В целях увеличения данного показателя администрацией Борисоглебского городского округа проводятся такие мероприятия, как оформление государственной регистрации права муниципальной собственности  на участки, сформированные в счет невостребованных земельных долей; проведение инвентаризации земель всех категорий на предмет их соответствия разрешенному использованию и фактическому использованию; обеспечение вовлечения в оборот на праве собственности ранее не используемых земель; проведение разъяснительной работы с собственниками земельных участков и объектов недвижимости в части необходимости их оформления в соответствии с действующим законодательством; побуждение граждан и юридических лиц к постановке на кадастровый учет и оформлению правоустанавливающих документов на землю.
В 2023 году производственной сельскохозяйственной деятельностью на территории Борисоглебского городского округа занимались 19 сельхозпредприятий, 58 крестьянско-фермерских хозяйств, в личных подсобных хозяйствах занято 4405 человек. 16 сельхозпредприятий Борисоглебского городского округа завершили 2023 год с прибылью в общей сумме 735,1 млн. рублей. Большинство предприятий  производят растениеводческую продукцию и специализируются, в основном, на производстве зерна и технических культур.
В общем объеме продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств продукция земледелия составила 80,9%.

Производителями зерна в городском округе являются сельхозпредприятия (62,8% общего  объема) и крестьянские (фермерские) хозяйства (37,2%). 
Подсолнечник производится сельхозпредприятиями (71,5% общего объема) и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами (28,5%).

Картофель и овощи производятся в личных (подсобных) хозяйствах населения.

В животноводстве поголовье крупного рогатого скота увеличилось к уровню поголовья на начало года на 1,1%. На 1 января 2024 года в хозяйствах всех категорий содержалось 1569 голов крупного рогатого скота, из них коров – 600 (93,9% к началу года). Поголовье свиней составило 72 головы (в 1,6 раза больше к началу года). Поголовье птицы - 668,8 тыс. голов (99,2% к началу года). 

Поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях уменьшилось на 14,5%,  поголовье коров - на 3,8%, поголовье птицы - на 0,6%. Из общего поголовья в хозяйствах населения содержалось крупного рогатого скота – 48,1%, свиней – 100,0%, птицы – 1,9%.


В отчетном периоде продуктивность дойного стада составила в среднем 2524 кг от одной коровы (86,2% к уровню 2022 года).

Реализация мяса (в живой массе) в хозяйствах всех категорий в отчетном году составила 1444,4 тонн (106,8% к уровню 2022 года), производство молока – 2095,6 тонны (74,1%), яиц  - 189210,0 тыс. шт. (122,4%). 

Лидирующие позиции в структуре продукции животноводства занимает производство яиц в СПК Ширяева Г.И., птицефабрика «Третьяковская» 97,8% от общего объема). На долю личных подсобных хозяйств населения приходятся 70,3% произведенного мяса, 69,3% молока.

Доля прибыльных сельскохозяйственных предприятий в общей численности (показатель 5) составила 84,21%.
В Борисоглебском городском округе протяженность автомобильных дорог общего  пользования местного значения с твердым покрытием составляет 380,9 км. Все населенные пункты городского округа охвачены сетью автомобильных дорог. Но дорожная сеть не в полной мере соответствует потребностям жителей города. Часть автомобильных дорог практически исчерпала свою пропускную способность и работает в режиме перегрузки. Дороги не соответствуют эксплуатационным требованиям, так как капитальный ремонт не производился много лет, часть дорог с асфальтобетонным покрытием имеет процент износа дорожного полотна 60-85%.
За период с 2020 по 2023 годы доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием (показатель 6) снизилась с 76% до 64,37%. К 2026 году планируется довести данный показатель до 36,06%.
Работа администрации городского округа в сфере дорожного хозяйства в 2023 году была направлена на создание максимально возможного комфортного проживания граждан на территории округа путем осуществления мероприятий по содержанию и ремонту улично-дорожной сети и искусственных сооружений на ней.
Данная работа проводилась в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие транспортной системы».
На развитие дорожной сети направлено свыше 137 млн. рублей, в том числе за счет местного бюджета 962, 6 тыс. рублей.

Сплошным покрытием отремонтировано 13,8 км дорог в городе и селах округа.

Произвели монтаж новых и замену пятисот восьмидесяти щитков дорожных знаков, пришедших в негодность. Выполнили окраску пятисот стоек дорожных знаков. Проведены работы по нанесению 29,6 км осевой линии на автомобильных дорогах города. 
Установлено два новых остановочных павильона с обустройством посадочных площадок на школьных маршрутах. Отремонтировано двадцать семь остановочных павильонов на общую сумму 934,52 тыс. рублей.
Особое внимание уделялось качеству выполняемых работ, специалистами администрации города проводились выборочные комиссионные проверки, на которых отслеживалось соблюдение технологии выполнения работ по восстановлению дорожного полотна автодорог.

Транспортное обслуживание населения городского округа охватывает все населенные пункты округа (показатель 7).

Номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа за 2023 год составила 44075,4 рублей (показатель 8), что в 2,3 раза больше величины  минимального размера оплаты труда. Темп роста показателя  к уровню 2022 года составил – 116,9%, уровню 2020 года – 142,7%.

Рост заработной платы в 2024 году на 109,0% будет обеспечен за счет реализации мер по увеличению оплаты труда в бюджетной сфере и повышения средней заработной платы в реальном секторе экономики за счет роста объемов производства, модернизации производства, легализации теневой заработной платы и дальнейшего развития системы социального партнерства. Среднемесячная заработная плата работников по территории в 2026 году составит 57079,0 рублей (в 1,8 раза больше уровня 2020г.).

Администрацией Борисоглебского городского округа Воронежской области организовано взаимодействие с налоговой инспекцией, с социальным фондом Росси по вопросам легализации наемного труда, а также по доведению уровня оплаты труда низкооплачиваемых категорий работников до минимального размера оплаты труда и повышению среднемесячной заработной платы до среднеотраслевой величины. В течение отчетного периода администрация городского округа, в рамках комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Воронежской области с территории Борисоглебского городского округа и легализации заработной платы, проводила разъяснительную работу с работодателями, не принявшие меры по повышению заработной платы. Руководители приглашались на заседания комиссии. За отчетный период состоялось 25 заседаний комиссии, из них 14 - по вопросам повышения уровня оплаты труда, на которых рассматривались материалы по 147 хозяйствующим субъектам.

За период с 2020 по 2023 год у работников муниципальных учреждений наблюдался рост средней заработной платы. В 2023 году уровень номинальной начисленной заработной платы повысился от 11,9% (у работников общеобразовательных учреждений номинальная зарплата составила 38 170 рублей) до 16,8% (у работников дошкольных образовательных учреждений номинальная зарплата составила 30 402,2 рубля).
2. Дошкольное образование

Численность детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу (показатель 9), в 2023 году уменьшилась на 157 человек, при этом их доля в общей численности детей составила 74,85% (в 2022г. – 71,31%).
В период с 2020 по 2022 годы значения данного показателя постепенно снижаются в связи с уменьшением численности детей в возрасте от 1 до 6 лет, посещающих муниципальные дошкольные учреждения, и общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет. В 2023 году показатель повысился на 3,5% за счет увеличения охвата детей от 1-6 лет услугами по их содержанию в дошкольных учреждениях при вводе в эксплуатацию детского сада на ул. Дубровинская. 

В период с 2024-2026 годы планируется дальнейший рост значения данного показателя.  

В период с 2020 по 2021 годы значения показателя 10 постепенно улучшалось за счет введения в строй пристройки к детскому саду № 19 (увеличение на 40 мест), а также строительство детского сада на 220 мест в восточной части г. Борисоглебска. В 2022 году наблюдается увеличение доли детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. Это связано с нежеланием родителей (законных представителей) детей отдавать ребенка в детский сад в осеннее - зимний период. Дети от 3 до 6 лет, состоящие на учете на зачисление в дошкольные образовательные учреждения, являются очередниками с отложенным спросом. В 2023 году значения данного показателя улучшились за счет увеличения охвата детей от 1-6 лет услугами по их содержанию в дошкольных учреждениях при вводе в эксплуатацию детского сада на ул. Дубровинская.
3. Общее образование.

Уровень общего образования на территории городского округа представляют шестнадцать муниципальных общеобразовательных учреждений.
В 2023 году в школах округа обучалось 7 406 школьников, что на 91 человек больше, чем в 2022 году. 

2023 год объявлен Президентом Российской Федерации В.В. Путиным Годом педагога и наставника. В образовательных организациях Борисоглебского городского округа разработаны и внедрены Программы наставничества, продолжилось обучение на курсах «Реализация системы наставничества педагогических работников в образовательных организациях».

Для обеспечения конкурентоспособности отрасли образования Борисоглебского городского округа образовательные организации работают в режиме непрерывного развития, активно используя для этого инновационные образовательные технологии и эффективные методики. 

Одной из важнейших проблем системы образования Борисоглебского городского округа является неполное соответствие школьной инфраструктуры современным требованиям к организации учебно-воспитательного процесса. 
Доля общеобразовательных учреждений Борисоглебского городского округа, требующих капитального ремонта (показатель 15), в 2023 году уменьшилась до 18,8%, так как был проведен капитальный ремонт Чигоракской школы. За счет участия в программе по капитальному ремонту зданий общеобразовательных организаций на 2024-2026 годы планируется осуществить капитальный ремонт в 3-х образовательных учреждениях.

На протяжении многих лет проводился выборочный ремонт основных конструктивных элементов зданий и инженерных сетей, кровли.
Сеть образовательных организаций Борисоглебского городского округа активно оптимизируется. В отчетном году с целью улучшения качества образовательного процесса и для решения кадровых проблем была запущена процедура реорганизации школы №3 путем присоединения к ней Губаревской и Макашевской школ, а также школы №12 путем присоединения к ней Ульяновской школы.
В 2023 году на организацию питания обучающихся  направлено  более 63 млн. рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 30 млн. рублей, областного бюджета – 17 млн. рублей, местного бюджета  – 16 млн. рублей.

Охват горячим питанием обучающихся составил 100%. Обучающиеся 1-9-х классов три раза в неделю получают школьное молоко.

Удовлетворено 100% заявок от школ городского округа, на льготное питание обучающихся. 1 164 ребенка охвачены льготным горячим питанием, что составляет 15,7% от общего количества детей. В числе льготных категорий сто двадцать пять детей из семей военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. 
В региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая в 2023 году» школа №13 заняла первое место и представила Воронежскую область в номинации «Лучшая городская школьная столовая» на Всероссийском конкурсе «Лучшая школьная столовая-2023» в г. Владикавказ. По итогам всех испытаний школа вошла в число финалистов Всероссийского конкурса.
По результатам регионального рейтингования 2023 года в ТОП-30 дошкольных образовательных организаций вошли детские сады №№1, 19, 20, 21. В ТОП-50 лучших школ Воронежской области вошли гимназия №1, школы №10,4 и 3.

Финансирование системы образования округа по муниципальной программе «Развитие образования» составило 1 449,4 млн. рублей, это 50,1% от общего объема бюджетных средств, направленных на социальную сферу.

В 2023 году во всех образовательных организациях актуализированы программы развития учреждений с учетом мероприятий программы воспитания.

Продолжается реализация проекта межмуниципальной сетевой образовательной инфраструктуры подготовки кадров «Школа-техникум (вуз)-предприятие». В течение года для обучающихся на всех уровнях образования проведено пятьсот профориентационных мероприятий, в которых приняло участие восемь тысяч человек. 

К учебному году муниципальных образовательных учреждениях проведён текущий ремонт, закуплено оборудование, выполнены мероприятия по антитеррористической защищенности объектов, противопожарной безопасности, на эти цели направлено более 266,8 млн. рублей. 

В 2023 году продолжилось сотрудничество с четырьмя образовательными организациями Терновского муниципального района по четырем учебным предметам и в рамках внеурочной деятельности и дополнительного образования.

В режиме инновационных площадок работают четырнадцать образовательных организаций, из них семь дошкольных учреждений (детские сады №1,7,11,12,18,20,21), пять школ (гимназия №1, школы №3,4,5,6), два учреждения дополнительного образования (Борисоглебского центр внешкольной работы, центр «САМ»). 

С 1 сентября 2023 года начали работу образовательные центры «Точка роста» на базе Губаревской и Ульяновской школ.
В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» школа №11 улучшили материально-техническую базу: приобретено 59 ноутбуков, 5 МФУ, 6 панельных досок, 4 ip камеры, 3 видеокамеры. 
На базе школы № 3 продолжает функционировать школьный технопарк «Кванториум» для обучающихся данной школы и в рамках сетевого взаимодействия для детей Терновского муниципального района.
В рамках национального проекта «Демография» в Танцырейской и Чигоракской школах появились современные спортивные площадки, в том числе для сдачи норм ГТО, которые делают занятия спортом доступными и привлекательными для сельчан всех возрастов.
В рамках инициативного бюджетирования более 7 млн. рублей направлено на строительство многофункциональной спортивной площадки на территории Борисоглебской гимназии №1.

Завершилось строительство и введен в эксплуатацию новый корпус детского сада №7 «Кубики» по ул. Дубровинская, 127 на 150 мест. 

Введение в строй нового корпуса дало возможность перевести детей из приспособленных помещений в современное здание, соответствующее нормативным требованиям. 

На строительство нового корпуса из бюджетов направлено 237,9 млн. рублей, в том числе средств областного бюджета – 236,6 млн. рублей, местного бюджета – 1,3 млн. рублей. 

На закупку оборудования  израсходовано 26,9 млн. рублей, в том числе: из средств областного бюджета – 26,4 млн. рублей, местного бюджета - 0,5 млн. рублей.
Образовательные организации Борисоглебского городского округа привлекли и использовали дополнительное финансирование в объеме 3,4 млн. рублей на развитие отряда юных инспекторов движения и поддержку молодежных программ и проектов.
Результатом систематической и целенаправленной работы по подготовке кадров являются победы педагогов в конкурсах профессионального мастерства. 

В городском округе традиционно уделяется большое значение  организации летней оздоровительной кампании. Общий охват отдыхом и оздоровлением, трудовой занятостью составил 100% от общего числа школьников.

Лагерь «Дружба» по-прежнему продолжает функционировать в режиме детского оздоровительного лагеря.
Общий объем средств на организацию летнего отдыха, оздоровления и трудовой занятости школьников в 2023 году составил 19,1 млн. рублей.

На ремонт и укрепление материально-технической базы лагеря «Дружба» израсходовано более 2 млн. рублей. 
Все школы округа имеют доступ к Интернету, собственные сайты, читальные залы с выходом в Интернет.

В 2023 году доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения (показатель 14), составила 92,31% от общего количества муниципальных общеобразовательных учреждений.
В учреждениях Борисоглебского городского округа большое внимание уделяется здоровью учащихся, увеличению их двигательной активности, проводятся мероприятия, способствующие укреплению здоровья. В результате  доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в общеобразовательных учреждениях округа (показатель 16) составила 90,33%. 

С целью улучшения значений данного показателя была организована активная работа с обучающимися в спортивных секциях, разъяснительная работа о пользе здорового образа жизни и здорового питания, регулярно проводились массовые профилактические мероприятия.

В период 2024-2026 г.г. планируется значение показателя повысить за счет активной физкультурно-оздоровительной работы и своевременного прохождения диспансеризации детьми школьного возраста. 

Можно констатировать, что главная задача проекта модернизации образования – обеспечение качества образования, в округе решается достойно, так как созданные базовые условия позволяют осуществлять эту услугу на должном уровне. Выпускники школ ежегодно успешно участвуют в различных формах государственной итоговой аттестации – ОГЭ, ЕГЭ, ГВЭ и подтверждают качество знаний. Выпускники 11-х классов показали средний балл по шести предметам выше областного, по двум на уровне с областным.

34 выпускника получили аттестаты с отличием и медаль «За особые успехи в учении».
В 2023 году за счет передачи в оперативное управление школы №11  бывшего здания школы №4 удалось полностью устранить двухсменный режим на территории городского округа (показатель 17). 
Расходы бюджета Борисоглебского городского округа на общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2023 году составили 19,15 тыс. рублей (показатель 18).
Расходы в 2023 году возросли по сравнению с предыдущим периодом. Это связано с тем что, увеличились тарифы на коммунальные услуги, услуги охраны, цены на продукты питания, выделялись средства на капитальный ремонт школы в с. Чигорак, а так же с повышением заработной платы сотрудникам общеобразовательных учреждений. 

В Борисоглебском городском округе система дополнительного образования и воспитания представлена 4 муниципальными бюджетными  учреждениями дополнительного образования в сфере образования; 3 бюджетными учреждениями дополнительного образования в сфере культуры и искусства, 2 негосударственными образовательными учреждениями, а также объединениями, кружками, секциями общеобразовательных учреждений. Все учреждения имеют лицензию на образовательную деятельность.
4. Культура.

Сфера культуры Борисоглебского городского округа представлена 11 учреждениями культуры, из них 9 - муниципальные. В округе работают Централизованная библиотечная система (5 городских и 9 сельских библиотек), Централизованная клубная система (Центральный Дворец культуры «Звездный»,  12 сельских Домов культуры и 1 Дом ремесел), детский Дом культуры «Радуга», историко-художественный музей с отделом изобразительного искусства – картинная галерея им. П.И. Шолохова, драматический театр им. Н.Г. Чернышевского, 3 учреждения дополнительного образования в сфере культуры и искусства и МУП «Городской парк культуры и отдыха».
Обеспеченность населения городского округа учреждениями культуры в целом (показатель 20) остается стабильной. Уровень фактической обеспеченности клубами и клубными учреждениями в Борисоглебском городском округе выше нормативной потребности. Значение показателя является стабильным с 2016 года.

Уровень обеспеченности библиотеками за 2023 год составляет 93,93% и соответствует уровню 2022 года.

Уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха составляет 100%  и соответствует показателю 2022 года.

Обеспеченность населения учреждениями клубного типа, библиотеками и парками культуры и отдыха останется стабильной до 2026 года.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта (показатель 21), в общем количестве муниципальных учреждений культуры, в 2023 году составляет 14,29% (в 1,7 раза больше уровня 2022 года).

Борисоглебский драматический театр им. Н.Г.Чернышевского в 2023 году в очередной раз стал участником федерального проекта «Культура малой Родины». На реализацию проекта направлено 2,5 млн. рублей. Средства израсходованы на постановку двух спектаклей: «На дне» М. Горького, «Безумный день, или Женитьба Фигаро» П. Бомарше, а также приобретен фрезерный станок с ЧПУ и парогенератор.
Завершено построение новой постоянно действующей экспозиции «Природа Воронежского Прихопёрья» в Борисоглебском историко-художественном музее. Выполнены ремонтные работы помещения для размещения экспозиции, закуплены недостающие экспонаты и оборудование. 
Для улучшения  материально-технической базы детской школы искусств № 2 приобретены музыкальные инструменты, интерактивное оборудование, звуковая аппаратура, учебная и методическая литература. На данные цели направлено 4,8 млн. рублей.
В 2023 году три учреждения культуры стали победителями конкурса Президентских грантов. За счет средств грантов в сумме 978,8 тыс. рублей будут реализованы проекты «Деревянное зодчество малой Родины», «Медиа – студия Макашевка ТВ+», выездной читальный зал под открытым небом «Летний книгопарк».
Учреждения культуры с 2021 года принимают участие в федеральном проекте «Пушкинская карта». По Пушкинской карте можно посетить драмтеатр, историко-художественный музей, центральную городскую библиотеку им. В. Кина, детский Дом культуры «Радуга», Центральный Дворец культуры «Звездный». В 2023 продан 7 721 билет на сумму 1,5 млн. рублей.
На 01.01.2024 капитального ремонта требуют объекты МБУК БГО «Централизованная клубная система»: Губаревский, Боганской, Петровский сельские Дома культуры, Центральный Дворец культуры «Звездный» и Дом ремесел. 

В 2023 году завершился капитальный ремонт Макашевского сельского Дома культуры, на проведение которого направлено более 52 млн. рублей. 

Для Макашевского сельского Дома культуры приобретены кресла в зрительный зал, одежда сцены, звуковое и световое оборудование, музыкальные инструменты, компьютеры, мебель, шторы на сумму 1,7  млн. рублей. 
Завершены работы по ремонту фасада здания драмтеатра на общую сумму 4,4 млн. рублей.

Доля объектов культурного наследия, требующих консервации или реставрации (показатель 22) в 2023 году составила 23,08%, что сопоставимо с уровнем 2022 года.

Одной из основных проблем в сфере культуры является размещение значительной части учреждений культуры в особняках постройки к.19-н.20 вв., требующих капитального ремонта. 
На территории Борисоглебского городского округа расположено 39 объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, из них 9 объектов нуждаются в реставрации (консервации). 

5. Физическая культура и спорт.

С целью обеспечения условий для развития физической культуры и массового спорта на территории Борисоглебского городского округа функционируют физкультурно-оздоровительный комплекс «Юность», спортивный комплекс «Борисоглебский» с двумя бассейнами, ледовая арена «Айсберг», тридцать шесть спортивных залов, восемьдесят плоскостных спортивных сооружений, лыжероллерная трасса со спортивной базой и два конноспортивных манежа. 

В городском округе зарегистрированы и работают две спортивные федерации, одиннадцать общественных организаций спортивной направленности, двадцать один спортивный клуб при образовательных учреждениях городского округа. 
В 2023 году на территории городского округа организовано и проведено 185 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие более 12,5 тыс. жителей. 

В настоящее время обеспеченность спортивной инфраструктурой в городском округе составляет 69,1%, при этом 49% спортивных объектов были построены более 40 лет назад.

В рамках государственной программы Воронежской области «Развитие физической культуры и спорта» продолжилось строительство спортивно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в Восточном микрорайоне, физкультурно-оздоровительного комплекса в Юго-Восточном микрорайоне. 
В рамках национального проекта «Демография» и регионального проекта «Спорт-норма жизни» завершилось строительство ледовой арены «Айсберг» в Восточном микрорайоне общей площадью 4828,3 квадратных метров, единовременная пропускная способность объекта - девяносто два человека. На строительство ледовой арены направлено 316,9 млн. рублей, в том числе средств областного бюджета - 316,2 млн. рублей, местного бюджета - 0,7 млн. рублей. На закупку оборудования  израсходовано 34,6 млн. рублей, в том числе: из средств областного бюджета - 33 млн. рублей, местного бюджета - 1,6 млн. рублей.
Ввод в строй ледовой арены «Айсберг» позволит проводить учебно-тренировочные занятия по хоккею и фигурному катанию, спортивные мероприятия, а также массовые катания для жителей и гостей города.
В отчетном году за счет средств меценатов передана в муниципальную собственность лыжероллерная трасса. Передача объекта позволит борисоглебцам проводить тренировки и активно отдыхать любителям роликовых коньков, скандинавской ходьбы, велосипедистам, легкоатлетам.
Строительство новых спортивных объектов (в том числе бассейна с трибунами) позволит увеличить обеспеченность спортивной инфраструктурой до 100% и даст возможность организовывать и проводить соревнования Всероссийского и регионального уровней. 

Функционирующие на территории Борисоглебского городского округа спортивные сооружения позволяют систематически заниматься физической культурой и спортом более 35 тыс. человек (показатель 23). Это 59,87% от общего числа населения, что на 3 п.п. больше, чем в 2022 году.

Рост показателя произошел из-за увеличения количества обучающихся сдающих тесты (нормы) ГТО. Проведения спортивно-массовых мероприятий, фестивалей с присвоением спортивных разрядов.  

Дальнейшее увеличение количества граждан Борисоглебского городского округа в 2024-2026 г.г. постоянно занимающихся физической культурой и спортом до 65,9% планируется за счет предоставления комфортных условий для занятий различными видами спорта, в том числе ранее не культивированными на территории округа (плавание, хоккей, фигурное катание).

В 2024-2028 г.г. на территории Борисоглебского городского округа планируется строительство новых спортивных объектов: СОК 1 и 2 очереди в микрорайоне Восточный и ФОК в Юго-восточном микрорайоне.

Спортивная жизнь округа постоянно отражается на официальном сайте администрации городского округа. Пропаганда здорового образа жизни среди населения ведется в тесном взаимодействии с местными средствами массовой информации. 
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
Общая площадь жилищного фонда Борисоглебского городского округа составляет 2 146,1тыс. кв.м, на 1 жителя приходится 31,91 кв. м жилой площади (4% к уровню 2022 года, показатель 24). 
В 2023 году введено жилья общей площадью 51957 кв. метров (в 1,8 раза больше уровня предшествующего года), из них 30973 кв. метра построены индивидуальными застройщиками (122,6% к уровню 2022 года). 
В результате разработки документов территориального планирования и градостроительной документации городского округа и выявления свободных неосвоенных земельных участков, возможных к использованию, в отчетном году были сформированы и предоставлены для жилищного и иного строительства земельные участки площадью 2,70 га. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения (показатель 25), составила 0,4 га.
82 молодым семьям городского округа в отчетном периоде предоставлены социальные выплаты на приобретение жилья на общую сумму 48,5 млн. рублей за счет средств бюджетов всех уровней.

Все семьи приобрели жилье, направив на эти цели дополнительно 145,7 млн. рублей материнского капитала, собственных средств и средств ипотечного кредита. Очередь на получение социальных выплат молодым семьям на начало  2024 года полностью ликвидирована.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство.
На территории Борисоглебского городского округа по состоянию на 1 января 2023 года обслуживание и управление многоквартирными домами осуществляют организации разной формы собственности. Управление многоквартирными домами и оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах на территории городского округа осуществляют 7 организаций. 

Показатель 27 количество многоквартирных домов, в которых собственники помещений в 2023 г. по сравнению с 2022 г. увеличился на 50 единиц в связи с проведением открытых конкурсов по отбору управляющей организации для управления МКД и за счет ввода в эксплуатацию новых домов. В плановом периоде 2024-2026 гг. показатель увеличится в связи со строительством новых домов на территории Борисоглебского городского округа Воронежской области и вводом их в эксплуатацию.

В настоящее время на территории Борисоглебского городского округа осуществляют деятельность 20 предприятий коммунального комплекса по производству товаров, оказанию услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов, из них 15 предприятий частной формы собственности, что составляет 75,00%. (показатель 28).

В Борисоглебском городском округе в 2023 году число многоквартирных домов расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составило 557 единиц. Формирование участков для государственного кадастрового учета осуществляется как администрацией городского округа, так и самими собственниками жилых помещений.

Активная работа по формированию и постановке на кадастровый учёт земельных участков под многоквартирными жилыми домами, связанная с включением жилых домов в программу по капитальному ремонту, начислению и сбору земельного налога с собственников жилья многоквартирных домов, позволила увеличить значение показателя доли многоквартирных домов, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет (показатель 29), с 98,50% в 2019 году до 100% в 2023году.
В администрации городского округа по состоянию на 01.01.2023 года на учете состояло 2708 человек, нуждающихся в предоставлении жилого помещения муниципального жилищного фонда по договору социального найма.
В 2023 году улучшили свои жилищные условия 283 человека (показатель 30), в том числе: 1 человек из категории ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, вставших на жилищный учет до 1 января 2005г.; 282 человека, принимавшие участие в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей».
Общая численность состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях остается высокой, так как в последние годы строительство  муниципального жилья не ведется, почти 99% эксплуатируемого муниципального жилищного фонда приватизировано. Основной части граждан жилищные условия улучшены за счет мер социальной поддержки из средств федерального бюджета.

В 2024-2026гг. работа по вышеуказанным направлениям будет продолжена. 
8. Организация муниципального управления.

Организация муниципального управления осуществляется в пределах средств бюджета городского округа. Доходная часть бюджета Борисоглебского городского округа за отчетный период исполнена в сумме 2 млрд. 876,2 млн. рублей, что на 507,8 млн. рублей меньше поступлений 2022 года. Расходная часть бюджета исполнена в сумме 2 млрд. 894,7 млн. рублей. Дефицит бюджета сложился в сумме 18,5 млн. рублей и обеспечен источниками его покрытия в виде остатков собственных средств местного бюджета. 
В 2023 году значение (показателя 31) выросло к уровню 2022 года на 6,43

п.п. и составило 31,32%. Налоговые и неналоговые доходы по сравнению с предыдущим годом уменьшились  на 5 457,4 тыс. рублей (уменьшение составило 0,8%). Собственные доходы бюджета  исполнены в сумме 683,4 млн. рублей, что на 5,4 млн. рублей меньше поступлений 2022 года. В структуре собственных доходов основную долю составили налоговые доходы - 456,8 млн. рублей или 66,9 %. 

Введение с 01.01.2023 года единого налогового платежа (ЕНП) существенным образом повлияло на исполнение доходной части бюджета. Механизм зачисления налогов с учетом ЕНС подразумевает распределение средств между всеми видами налогов, по которым есть недоимка. Приоритетными являются налоги федерального и регионального назначения, что ведет к неопределенности планирования поступления налогов в местный бюджет.  

Сумма уплаты налога на доходы физических лиц увеличилась на 11,4% или 28,1 млн. рублей и составили 274,3 млн. рублей за счет увеличения фонда оплаты труда и МРОТ работающих.

Доходы от уплаты налога по упрощенной системе налогообложения увеличились на 5,9 % или 1,1 млн. рублей и составили 17,5 млн. рублей. 

Поступления от налога на имущество физических лиц составили 48,3 млн. рублей, что на 27,1 млн. рублей больше, чем в 2022 году. Рост поступлений  произошел за счет увеличения количества объектов налогообложения, используемых в коммерческих целях.

Поступления от уплаты налога на применение патента составили 9,5 млн. рублей, что на 10,3 млн. рублей меньше поступлений 2022 года. Это связано с изменением срока оплаты до 09.01.2024 года, а также с изменением порядка расчета налога. 

Доходы от уплаты земельного налога в 2023 году составили 84,6 млн. рублей, что на 5,2 млн. рублей меньше поступлений 2022 года. 

Поступления налога с юридических лиц составили 54,3 млн. рублей, что на 9,2 млн. рублей меньше поступлений 2022 года, это связано с уплатой частью организаций налога за 4 квартал 2022 ранее установленного срока, а также с возвратом  налога на ЕНС в связи с его переплатой. 

Поступления налога с физических лиц составили 30,3 млн. рублей, что на 4,0 млн. рублей больше поступлений 2022 года (рост обусловлен выкупом земельных участков и погашением недоимки прошлых лет).

Неналоговых доходов в 2023 году поступило 225,9 млн. рублей, что на 7,4 млн. рублей меньше поступлений 2022 года. Это произошло за счет уменьшения доходов от продажи земельных участков.

Доходы от платы за негативное воздействие на окружающую среду составили 7,4 млн. рублей, что на 2,6 млн. рублей больше поступлений 2022 года (увеличение связано с установлением дополнительного коэффициента 1,26 для платы за негативное воздействие на окружающую среду). 

Поступления доходов от оказания платных услуг (родительская плата) составили 31,5 млн. рублей, что на 1,3 млн. рублей больше поступлений предыдущего года, что связано с увеличением размера родительской платы.

По-прежнему большое внимание в отчетном году уделялось мероприятиям по эффективному расходованию бюджетных средств. По итогам 2023 года исполнены все действующие бюджетные обязательства. 

Доходы бюджета городского округа на 2024 год запланированы в сумме 2 млрд. 240,9 млн. рублей. 

В сложившихся условиях важным источником для пополнения доходной базы бюджета является мобилизация доходов, и серьезный потенциал связан именно с налоговой недоимкой. В течение года по результатам работы комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Воронежской области поступило дополнительных доходов в сумме 14,4 млн. рублей, в том числе в бюджет городского округа 5,8 млн. рублей. 

Бюджет является социально ориентированным. Расходы на социально-культурную сферу составили 2 млрд.192,0 млн. рублей и их удельный вес в общей сумме расходов составил 75,7%.

Стабильность финансового положения бюджета городского округа подтверждается отсутствием муниципального долга (на протяжении многих лет), а также отсутствие просроченной кредиторской задолженности по обязательствам. 
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства (показатель 32), в Борисоглебском городском округе нет. 
В целях предотвращения возможности банкротства муниципальных унитарных предприятий ежеквартально балансовой комиссией администрации городского округа рассматриваются результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятий.

По состоянию на 31.12.2023 года, а также на плановый период до 2026 года, возбуждения процедур банкротства в отношении муниципальных унитарных предприятий не предполагается.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
В отчетном году ряд предприятий округа осуществляли инвестиционные проекты, направленные на техническую модернизацию производства, приобретение нового оборудования, которое обеспечивает рост производительности труда и экономию энергоресурсов.

На реализацию мероприятий муниципальной программы «Энергоэффективность и развитие энергетики» в 2023 году направлено 11 577,9  тыс. рублей (из них 9 155,96 тыс. рублей – средства местного бюджета) на оплату уличного освещения и оказания услуг по техническому обслуживанию и ремонту электрических сетей наружного освещения. Для улучшения качества и надежности работы системы уличного освещения проведены работы по замене 65 светильников на светодиодные на сумму 496,38 тыс. рублей. 
Общая площадь многоквартирных домов в 2023 г. по сравнению с 2022 г. увеличилась на 112 334 кв. м и составила 746 450кв. м. 

В связи с вводом в эксплуатацию строящихся многоквартирных домов, возрастет численность проживающих в многоквартирных домах, подключенных к электрической энергии, холодному водоснабжению и природному газу. Уменьшится объем потребления данных коммунальных ресурсов за счет ввода индивидуальных приборов учета.

Динамика расхода потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах показывает, что индивидуальное потребление населением таких коммунальных услуг, как потребление горячей, холодной воды, электрической энергии, природного газа с 2019 года уменьшается (показатель 39). 
В рамках плана по улучшению качества питьевой воды, подаваемой потребителям Борисоглебского городского округа, МУП «Вода» проводятся  мероприятия по промывке и замене изношенных водопроводных сетей, по дезинфекции и очистке резервуаров от песка и твердых отложений, а также  ежемесячный производственный контроль за качеством воды согласно рабочей программы, согласованной с Роспотребнадзором и ежемесячный мониторинг испытаний проб воды артезианских скважин по биологическим, химическим показателям.

Удельная величина потребления природного газа в 2024-2025 г.г. незначительно снизится за счет оснащения квартир индивидуальными приборами учета и вводом в эксплуатацию многоквартирных жилых домов, полностью оборудованных приборами учета газа.

Растет доля энергетических ресурсов, потребляемых с использованием индивидуальных приборов учета. По состоянию на 1 января 2023 года 95,3% жилых помещений оснащены индивидуальными приборами учета холодного водоснабжения, 97,7% - приборами учета горячего водоснабжения.

Удельная величина потребления муниципальными бюджетными учреждениями (показатель 40) таких энергетических ресурсов, как тепловой энергии, горячей воды и природного газа колеблется незначительно на протяжении ряда лет. 
В 2023 году по сравнению с 2022 годом наблюдается уменьшение по показателю удельного потребления тепловой энергии на 0,01 Гкал, холодной воды на 0,03 куб.м муниципальными бюджетными учреждениями за счет ввода индивидуальных приборов учета.

Показатель электрической энергии увеличился на 0,01 кВт.ч., природного газа на 0,23 куб.м,  в связи с вводом в эксплуатацию детского сада №7.
В 2022-2023 г.г. на территории Борисоглебского городского округа Воронежской области продолжалось проведение энергосберегающих мероприятий в учреждениях бюджетной сферы. В соответствии с проведенными энергетическими обследованиями в муниципальных бюджетных учреждениях производились мероприятия:

- утепление наружных стен и улучшение тепловой изоляции стен, полов;

- замена деревянных оконных блоков на блоки из ПВХ;

- замена дверных блоков;

- модернизация (замена) приборов учета тепловой энергии и горячего водоснабжения;

- промывка систем отопления;

- установка автоматических термостатических клапанов-регуляторов на отопительных приборах;

- установка теплоотражающих экранов за отопительными приборами.

- замена ламп накаливания энергосберегающими, люминесцентными и светодиодными;

- установка датчиков движения на освещение санузлов;

- установка датчиков движения уличного освещения;

- установка инфракрасных обогревателей;

- ремонт запорной арматуры;

- установка водоразборных кранов горячей воды на сенсорные смесители;

- установка кранов с фотоэлементами в санузлах и другие мероприятия.

В 2024-2026 г.г. прогнозируется снижение удельного расхода коммунальных ресурсов за счет продолжения реализации мероприятий по энергосбережению, установки приборов учета, применения энергосберегающих технологий, экономии коммунальных ресурсов.

В 2023 году независимая оценка качества условий оказания услуг (показатель 41) проводилась в отношении 11 образовательных учреждений (средний балл удовлетворенности - 95,1 балл, что на 7,4 балла выше уровня 2022 года).

В целях дальнейшего улучшения качества работы учреждений культуры и подведомственных образовательных организаций, разработаны планы по устранению недостатков, выявленных в ходе процедуры независимой оценки качества условий оказания услуг. 

Показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления Борисоглебского городского округа на плановый период 2024-2026гг. рассчитаны с учетом основных тенденций социально-экономического развития и соответствуют целям, определенным Стратегией социально-экономического развития Борисоглебского городского округа на период до 2035 года.
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