
12 октября 2024 года стартовал, ставший традиционным, открытый турнира по хоккею с шайбой среди любительских команд, посвященный первым тренерам по хоккею в г. Борисоглебске, Михаилу Сергеевичу Медведеву и Вячеславу Николаевичу Безину.

Заявки для участия в данных соревнованиях подали 5 команд. Заявились команды:
"Кристалл" (г. Борисоглебск);
"Рубин" (г. Борисоглебск);
"Звезда" (г. Борисоглебск);
"Агромаш" (г. Урюпинск);
"Олимп" (г. Балашов).

Согласно установленному регламенту турнир пройдет по круговой системе, в два круга.На торжественном открытии соревнований присутствовали почетные гости:Депутат Борисоглебской городской думы, директор Борисоглебской спортивной школы Федюнин Сергей Владимирович;
тренеры, в честь которых был организован и проводится данный турнир, Михаил Сергеевич Медведев и Вячеслав Николаевич Безин.

В субботу, 12 октября, в рамках 1 круга турнира, встречались команды "Рубин" (г. Борисоглебск) и "Агромаш" (г. Урюпинск). В результате яркой, захватывающей борьбы, со счетом 7 : 4 победила команда "Рубин".
Организовали и провели данное мероприятие инструктора - методисты БСШ Семыкин Е.В. и Кадонцев Ф.А.

Сегодня 13 октября состоится хоккейный матч между командами "Кристалл" (г. Борисоглебск) и "Олимп" (г. Балашов). Приглашаем всех любителей и поклонников хоккея! Начало матча в 12 часов!

