1 июня, в Международный день защиты детей, на базе спортивного комплекса "Борисоглебский" состоялось спортивно-массовое мероприятие "Семейный фитнес".Взрослые и дети, семьями, в этот день собрались, чтобы активно с пользой для здоровья провести воскресный вечер.
Был торжественно открыт новый сезон бесплатных фитнес-тренировок на свежем воздухе "Лето-2024", которые на протяжении пяти лет организует и проводит инструктор по физкультуре и спорту Борисоглебской спортивной школы, Маслова Светлана Александровна.
Присутствовало свыше 80 борисоглебцев, гостей из Москвы и Санкт-Петербурга. Торжественное открытие продолжила танцевальная разминка. Зажигательные спортивные танцы в стиле "Зумба" исполняли не только постоянные участники групп "Здоровье", которые круглый год тренируются на базе СК "Борисоглебский", но и те, кто впервые приняли участие в фитнес-тренировке на пленере.
Затем состоялся конкурс семейных команд "Три поколения с ГТО". Соревновались шесть семейных команд. В каждой команде было по три участника разного возраста, которые представляли три поколения семьи. Каждый участвовал в конкурсе, соревнуясь в выполнении дисциплин Всероссийского физкультурно- спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ВФСК ГТО).
Дети и взрослые старательно выполняли упражнения, движимые чувством ответственности за общий, семейный результат и постоянно ощущая горячую зрительскую поддержку. Затем состоялось подведение итогов выступлений в личном зачете.
В дисциплине "Прыжок в длину с места" лучшим был младший представитель семейства Красниковых, Егор.
В дисциплине "Разгибание рук из положения планка" горячие зрительские аплодисменты заслужила Любовь Колготина.
Лучшей в упражнении "Наклон вперед с гимнастической скамьи" стала Светлана Юрьевна, выступавшая за семейную команду Кривовых.
По результатам соревнований в трех дисциплинах, определись победитель и призёры в командном зачёте:
1 место - семья Колготиных;
2 место - семья Красниковых;
3 место - семья Толстых.
Победители и призеры были награждены грамотами и медалями от спортшколы. К бесплатным фитнес-тренировкам на пленере, на базе СК "Борисоглебский", можно присоединиться по будням: с  понедельника по пятницу. Начало в 18.00.
 

