Обобщение практики муниципального жилищного
контроля за 2019 год.
Обобщение практики осуществления муниципального жилищного контроля за 2019 год подготовлено в соответствии с ч. 3 ст. 8.2. Федерального закона № 294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

           В ходе осуществления муниципального жилищного контроля за использованием жилищного фонда администрацией Борисоглебского городского округа Воронежской области исполняются следующие функции:

- контроль за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда;

- контроль за соблюдением управляющими компаниями договоров управления муниципальным жилищным фондом;
- контроль за соблюдением надлежащего содержания жилого помещения, соблюдения чистоты и порядка;

- контроль за соблюдением требований по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги;

- проведение благоустройства и (или) перепланировки жилого помещения с соблюдением установленного законом порядка;

- контроль за выполнением предписаний, выданных должностными лицами администрации Борисоглебского городского округа Воронежской области, по вопросам соблюдения требований жилищного законодательства и устранения нарушений в области жилищных отношений.
В деятельность муниципального жилищного контроля входит проведение плановых и внеплановых проверок, а также выездных и документарных проверок, проводимых в установленном порядке. 


С 1 января 2016 года Федеральным законом от 13.07.2015 года № 246-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – ФЗ № 294), введён «мораторий» на проведение плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесённых к субъектам малого и среднего предпринимательства. Отнесение к субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляется Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ». В 2019 году плановые проверки не проводились.

В 2019 году  при рассмотрении обращений и заявлений граждан, информации поступившей от органов государственной власти о фактах нарушения управляющими организациями обязательств, предусмотренных частью 2 статьи 162, части 1 статьи 164 Жилищного Кодекса Российской Федерации, в рамках осуществления муниципального жилищного контроля проведено 15 внеплановых выездных проверок.  По результатам 7 проверок выявлены нарушения обязательных требований. Материалы проверок переданы на рассмотрение и принятие решения по компетенции  в Государственную жилищную инспекцию Воронежской области. 
Как показывает анализ проведенных контрольных мероприятий, наиболее часто выявляемым нарушением жилищного законодательства является:
1. Состояние подвальных помещений МКД (подтопление канализационными, грунтовыми водами); 

2. Состояние подъездов (протечка крыш в местах общего пользования, лестничные марши, входные группы).
В целях недопущения нарушений жилищного законодательства организациям, осуществляющим деятельность по управлению/обслуживанию жилищного фонда рекомендуется принимать меры, направленные на исполнение положений Жилищного кодекса Российской Федерации, Постановления Правительства РФ от 03.04.2013 № 290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения», правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 491, Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных Постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170, определяющих требования и порядок обслуживания и ремонта жилищного фонда.

 

