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Памятка для участников ГИА-11,
получивших неудовлетворительные результаты
по одному/двум обязательным учебным предметам
Участник ГИА-11, получивший неудовлетворительный(е) результат(ы) по одному/двум обязательным учебным предметам, имеет право:
1.
Подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами

Согласно п. 93 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04.04.2023 № 233/552 (далее – Порядок проведения ГИА-11), в случае если участник ГИА-11 получил на ГИА-11 по одному из обязательных учебных предметов неудовлетворительный результат, он допускается повторно к ГИА-11 по данному учебному предмету в текущем году в формах, установленных п. 7 Порядка проведения ГИА-11, в резервные сроки соответствующего периода проведения экзаменов.
Подача апелляции о несогласии с выставленными баллами осуществляется в течение двух рабочих дней, следующих за официальным днем объявления результатов экзамена по соответствующему учебному предмету. Подача апелляции осуществляется на бумажном носителе в своей образовательной организации.

Родители (законные представители) могут подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами при наличии подтвержденного законного представительства участника.

Апелляционная комиссия рассматривает апелляцию о несогласии с выставленными баллами в течение четырех рабочих дней, следующих за днем ее поступления в апелляционную комиссию.

К рассмотрению апелляции привлекается эксперт предметной комиссии по соответствующему учебному предмету, не проверявший ранее экзаменационную работу участника, подавшего апелляцию.

Рекомендуемая продолжительность рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами, включая разъяснения по оцениванию развернутых ответов (в том числе устных ответов), - не более 20 минут (при необходимости по решению апелляционной комиссии рекомендуемое время может быть увеличено).

По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами апелляционная комиссия принимает одно из решений:

· об отклонении апелляции; 

· об удовлетворении апелляции.

При удовлетворении апелляции количество ранее выставленных первичных баллов может измениться как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения либо не измениться в целом.

Подробная информация о порядке, сроках подачи и рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами опубликована на сайте РЦОИ по ссылке: http://ege.36edu.ru.

2.
Повторно пересдать экзамен в резервные сроки основного периода
В соответствии с п. 55 Порядка проведения ГИА-11 по решению председателя ГЭК повторно к сдаче экзамена (экзаменов) в текущем учебном году по соответствующему учебному предмету (соответствующим учебным предметам) в резервные сроки соответствующего периода проведения экзаменов допускаются участники, получившие на ГИА-11 неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов.
Участники, получившие неудовлетворительный результат на ЕГЭ по математике, вправе изменить выбранный ими ранее уровень ЕГЭ по математике для повторного участия в ЕГЭ в резервные сроки соответствующего периода проведения экзаменов. В этом случае указанные лица подают в ГЭК заявления с указанием измененного уровня ЕГЭ по математике. Данные заявления подаются в течение двух рабочих дней, следующих за официальным днем объявления результатов ЕГЭ по математике, в образовательную организацию, в которой обучаются участники ГИА-11.
3. Повторно пересдать экзамен в дополнительные дни 
(2024 год – 4 и 5 июля)
В соответствии с абзацем 1 пункта 97(1) Порядка проведения ГИА-11 участники ГИА вправе в дополнительные дни по своему желанию один раз пересдать ЕГЭ по одному учебному предмету по своему выбору из числа учебных предметов, сданных в текущем году (году сдачи экзамена).

Выпускники 11 классов имеют возможность пересдать любой учебный предмет из числа тех, что участник ГИА уже сдал, вне зависимости от полученного результата, в том числе неудовлетворительного (ниже минимального установленного балла). 
Выпускники 11 классов также могут пересдать один из обязательных учебных предметов (русский язык или математика), независимо от того, пересдавал ли он в соответствии с п. 55 Порядка проведения ГИА-11 в резервные сроки соответствующего периода обязательный учебный предмет, по которому был получен неудовлетворительный результат, или нет. 
При принятии решения пересдать ГИА в форме ЕГЭ по математике выпускник 11 класса имеет право изменить уровень ЕГЭ по математике (с базового уровня на профильный либо, наоборот, с профильного уровня на базовый) в соответствии с абзацем 2 пункта 97(1) Порядка проведения ГИА-11. 
Например:

Если в основные сроки основного периода выпускник 11 класса успешно сдал ЕГЭ по русскому языку, но получил неудовлетворительный результат ЕГЭ по математике, он повторно допускается к экзамену по математике в резервные сроки основного периода. 
Если в основные сроки основного периода выпускник 11 класса успешно сдал ЕГЭ по математике, но получил неудовлетворительный результат ЕГЭ по русскому языку, он повторно допускается к экзамену по русскому языку в резервные сроки основного периода. 
При получении повторного неудовлетворительного результата ЕГЭ по русскому языку в резервные сроки основного периода выпускник 11 класса также может выбрать русский язык в качестве учебного предмета для пересдачи в дополнительный день. Если выпускник 11 класса вновь не получает 3 удовлетворительный результат, он может быть повторно допущен к ГИА-11 в форме ЕГЭ по русскому языку в дополнительный период (в сентябре) в соответствии с п. 94 Порядка проведения ГИА-11. 
Если выпускник 11 класса в основные сроки соответствующего периода не сдал ГИА по обоим обязательным учебным предметам, он может пересдать один учебный предмет в дополнительный день, а второй обязательный учебный предмет пересдать в сентябре в соответствии с п. 94 Порядка проведения ГИА-11.
Обращаем внимание на то, что в сентябре проводится ЕГЭ по математике только базового уровня.
Если выпускник 11 класса получил неудовлетворительные результаты по одному обязательному учебному предмету и одному учебному предмету по выбору, он самостоятельно принимает решение какой учебный предмет пересдать в дополнительный день. 
Так, например, если выпускник 11 класса получил неудовлетворительные результаты по русскому языку и биологии, он может принять решение о пересдаче ГИА-11 в форме ЕГЭ по русскому языку в резервные дни основного периода в соответствии с п. 55 Порядка проведения ГИА-11 и пересдать ЕГЭ по биологии в дополнительный день в соответствии с пунктом 97(1) Порядка проведения ГИА-11. 
Если выпускник 11 класса получил неудовлетворительные результаты по обоим обязательным учебным предметам и одному учебному предмету по выбору, то он может принять решение о пересдаче в дополнительные дни либо одного из обязательных учебных предметов (второй обязательный учебный предмет будет пересдаваться таким выпускником 11 класса в дополнительный период в сентябре в соответствии с п. 94 Порядка проведения ГИА-11), либо пересдать в дополнительный день учебный предмет по выбору, а обязательные учебные предметы пересдать в дополнительный период в сентябре в соответствии с п. 94 Порядка проведения ГИА-11.

Пересдача ЕГЭ по иностранным языкам

Экзамен по иностранному языку включает в себя два раздела: письменная и устная части. При принятии выпускником 11 класса решения о пересдаче ЕГЭ по иностранному языку, аннулированию подлежит первый полученный результат и письменной, и устной частей соответствующего экзамена. Таким образом, пересдаются оба раздела ЕГЭ по иностранному языку: в 2024 году письменную часть выпускник 11 класса проходит 4 июля 2024 г., устную часть – 5 июля 2024 г.

Аннулирование предыдущего результата ЕГЭ по соответствующему учебному предмету
В случае если участник ГИА не явился на пересдачу или не завершил выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально, предыдущий полученный результат ЕГЭ по данному учебному предмету сохраняется без принятия решения председателем Государственной экзаменационной комиссии Воронежской области (далее – ГЭК) о его аннулировании. 
Решение ГЭК об аннулировании первого полученного результата экзамена будет приниматься в день утверждения нового результата по соответствующему учебному предмету. 
Подача заявлений на пересдачу в дополнительные дни ЕГЭ (4 и 5 июля 2024 г.)

Для реализации права на пересдачу в дополнительные дни ЕГЭ выпускник 11 класса подает соответствующее заявление в ГЭК с указанием пересдаваемого учебного предмета ЕГЭ. Указанные заявления подаются выпускниками 11 класса образовательную организацию, в которой они обучаются, не ранее шести рабочих дней и не позднее двух рабочих дней до дня экзамена, пересдаваемого в дополнительный день. 
Таким образом, в 2024 году выпускники 11 класса подают соответствующие заявления в следующие сроки: 
-
по учебным предметам, сдаваемым 4 июля 2024 г. - не ранее 
26 июня 2024 г. и не позднее 1 июля 2024 г. (включительно); 
-
по учебным предметам, сдаваемым 5 июля 2024 г. - не ранее 
27 июня 2024 г. и не позднее 2 июля 2024 г. (включительно).
4. Пересдача экзаменов в дополнительный период проведения ГИА-11 (сентябрь)
В соответствии с п. 94 Порядка проведения ГИА-11 по решению председателя ГЭК к ГИА-11 в форме ЕГЭ по русскому языку и (или) математике базового уровня в дополнительный период, но не ранее 
1 сентября текущего года допускаются участники, получившие на ГИА-11 неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА-11 в резервные сроки.

Заявления на участие в ГИА-11 в дополнительный (сентябрьский) период подаются в образовательную организацию, в которую указанные лица восстановились на срок, необходимый для прохождения ГИА-11, не позднее чем за две недели до начала дополнительного периода, т.е. не позднее 
20 августа 2024 г. (включительно).
Информация о порядке подачи заявлений в ГЭК, образцы заявлений от участников публикуются на сайте РЦОИ в разделе «Общественная приемная ГЭК/ГИА-11» по ссылке: http://ege.36edu.ru. 
